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TAQUIGRAFIA

 7ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

EM: 09.0 4.2026
INÍCIO: 11h24min

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
       SRA. IEDA CHAVES

     
         
SECRETÁRIO: SR. ALAN QUEIROZ
    SR. DELEGADO CAMARGO
   
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a 
proteção de Deus, em nome do povo rondoniense, 
iniciamos nossos trabalhos e declaro aberta a 7ª Sessão 
Extraordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 
11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia. 
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à 
leitura do Ato Convocatório desta Sessão Extraordinária. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Procede 
à leitura do Ato, a seguir:

“ATO P N° 032/2026–LEG/ALE
Convoca Sessão Extraordinária da Décima 

Primeira Sessão Legislativa Ordinária para o dia 09 de 
abril de 2026. 

 O Presidente da Assembleia Legislativa do 
Estado, no uso de suas atribuições regimentais e, 
com fulcro no que dispõe o inciso III do art. 107, do 
Regimento Interno, 

 RESOLVE:

Art. 1º Convocar Sessão Extraordinária da 
Décima Primeira Sessão Legislativa Ordinária, às 11h do 
dia 09 de abril, para leitura e deliberação das seguintes 
matérias:

I - Projeto de Lei nº 308/2023, de autoria do 
Deputado Delegado Camargo, que “Altera a ementa 
e dispositivos da Lei nº 2.196, de 30 de novembro de 
2009, que ‘Dispõe sobre o Estatuto do Portador de 
Necessidades Especiais, nos limites territoriais do Estado 
de Rondônia’”;

II - Projeto de Lei nº 365/2024, de autoria 
do Deputado Luís do Hospital, que “Acrescenta os 
artigos 3-A e 3-B à Lei nº 4.595, de 26 de outubro de 
2019, que ‘Institui a Política Estadual de Prevenção da 
Automutilação e do Suicídio no Estado de Rondônia’”;

III - Projeto de Lei nº 496/2024, de autoria da 
Deputada Cláudia de Jesus, que “Dispõe sobre regras 
gerais para a negociação de débitos fi scais de candidatos 
aprovados em concursos públicos e processos seletivos 
temporários no Estado de Rondônia e seus municípios, 
como forma de assegurar a posse em cargos públicos”;

IV - Projeto de Lei nº 870/2025, de autoria 
da Deputada Cláudia de Jesus, que “Dispõe sobre 
a instituição da semana de combate à Mortalidade 
Materna no âmbito do Estado de Rondônia e dá outras 
providências”;

V - Projeto de Lei nº 1.290/2026, de autoria 
do Deputado Delegado Camargo, que “Dispõe sobre a 
concessão de anistia ampla, geral e irrestrita a Policiais 
Penais punidos administrativamente por manifestações 
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de pensamento, sejam estas realizadas em redes sociais, 
aplicativos de mensagens, círculos de convívio públicos 
ou privados, e dá outras providências”; e

VI – Projeto de Lei nº 1.352/2026, de autoria do 
Deputado Luís do Hospital, que “Institui Política Pública 
de Busca Ativa escolar no âmbito do Estado de Rondônia 
– Lei Marta Isabelle”.

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua 
publicação.

 Gabinete da Presidência, 08 de abril de 2026.

 Deputado Alex Redano - Presidente – ALE/RO.”.
 Lida a Convocação da Sessão Extraordinária, 
Senhor Presidente. 

(Às 11 horas e 27 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência à Senhora Ieda Chaves)

 A SRA. IEDA CHAVES (Presidente) - Solicito 
ao Senhor Secretário que proceda à leitura da Ata da 
Sessão anterior.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - (Procede 
à leitura da Ata da Sessão anterior).

Lida a Ata, Senhora Presidente. 

A SRA. IEDA CHAVES (Presidente) - Coloco em 
discussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo 
observações, dou-a por aprovada e determino a sua 
publicação no Diário Ofi cial deste Poder. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à 
leitura do Expediente recebido.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Procede 
à leitura do Expediente recebido, a seguir:

EXPEDIENTE RECEBIDO

1 – Mensagem nº 59/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Veto Total ao Projeto de Lei Complementar 
nº 175/2026, de autoria da Mesa  Diretora que “Autoriza e 
regulamenta a conversão em pecúnia de licença-prêmio, 
no âmbito do Poder Legislativo do Estado de Rondônia, 
de servidor público estadual ou municipal investido em 
mandato parlamentar”.
2 – Mensagem nº 60/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Veto Total ao Projeto de Lei Complementar 
nº 769/2025, de autoria do Deputado Delegado Lucas 
que “Estabelece requisitos para a avaliação e aprovação 
físico-funcional de projetos arquitetônicos de atividades 
de interesse da saúde”.
3 – Mensagem nº 64/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Veto Parcial ao Projeto de Lei 
Complementar nº 164/2025, que “Altera, acresce e 
revoga dispositivos da Lei Complementar nº 292, de 
29 de dezembro de 2003, revoga dispositivo da Lei 

Complementar nº 316, de 6 de julho de 2005, e revoga 
a Lei Complementar nº 339, de 31 de março de 2006”.
4 – Mensagem nº 65/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
operação de crédito, até o valor de R$ 130.463.840,41, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
de Obras e Serviços Públicos – Seosp”.
5 – Mensagem nº 66/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
operação de crédito, até o valor de R$ 252.536.159,59, 
em favor da unidade orçamentária Departamento 
Estadual de Estradas de Rodagem e Transporte – DER/
RO”.
6 – Mensagem nº 67/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Altera e revoga 
dispositivos da Lei nº 6.324, de 22 de janeiro de 2026”.
7 – Mensagem nº 68/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Altera e revoga 
dispositivos da Lei nº 6.084, de 21 de julho de 2025”.
8 – Ofícios nºs 2502, 2503, 2504, 2505/2026 – 
DITELIR, encaminhando resposta aos Requerimentos 
Parlamentares nºs 4256, 4255, 4257, 4258/2026 de 
autoria do Senhor Deputado Delegado Camargo.
9 – Ofício nº 2266/2026 – DITELIR, encaminhando 
resposta ao Requerimento Parlamentar nº 3587/2026 
de autoria da Senhora Deputada Dra. Taíssa.
10 – Memorando nº 0732748/2026 – Gabinete do 
Senhor Deputado Delegado Camargo, encaminhando 
atualização de fi liação partidária, informando que se 
encontra integrado ao Podemos – PODE.
11 – Despacho nº 0733899/2026 – Gabinete da Senhora 
Deputada Gislaine Lebrinha, encaminhando atualização 
de fi liação partidária, informando que se encontra 
integrada ao Partido da Renovação Democrática – PRD.
12 – Memorando nº 0734024/2026 – Gabinete da 
Senhora Deputada Rosângela Donadon, encaminhando 
atualização de fi liação partidária, informando que se 
encontra integrada ao Partido da Renovação Democrática 
– PRD.
13 – Ofício nº 184/2026 – Prefeitura Municipal de Alto 
Paraíso – RO, solicitando a redesignação da Sessão 
Itinerante no município de Alto Paraíso/RO.
14 – Ofício nº 0461/2026 – Tribunal de Contas – TCE/RO, 
encaminhando Acórdão APL-TC 00019/26 (ID 1922201) 
e o Relatório Conclusivo da Auditoria Operacional 
Coordenada Nacional, com o objetivo de avaliar a 
efi ciência e a efi cácia das políticas públicas voltadas à 
Primeira Infância.
15 - Gabinete do Senhor Deputado Ismael Crispin, 
encaminhando justifi cativa de ausência das Sessões dos 
dias 18, 24 e 25 de março de 2026.
 Lido, Senhora Presidente. 

 A SRA. IEDA CHAVES (Presidente) - Passemos à 
Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário que proceda 
à leitura das matérias a serem apreciadas. 
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 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente, gentileza, registra a presença do Deputado 
Ezequiel Neiva.

 A SRA. IEDA CHAVES (Presidente) - Registrar a 
presença do Deputado Ezequiel Neiva. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) 
- Registra a presença do Deputado Ribeiro de Sinpol, por 
gentileza, Presidente. 

 A SRA. IEDA CHAVES (Presidente) - Registrada.
 Dando prosseguimento à leitura das matérias. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – (Procede 
à leitura das Proposições recebidas)

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS

- PROJETO DE LEI 496/2024 DA DEPUTADA CLÁUDIA DE 
JESUS. Dispõe sobre regras gerais para a negociação de 
débitos fi scais de candidatos aprovados em concursos 
públicos e processos seletivos temporários no Estado de 
Rondônia e seus municípios, como forma de assegurar a 
posse em cargos públicos. 

Falta parecer. Teve pedido de vista. Teve pedido 
de vista nas comissões apenas. Falta só o parecer, 
Presidente. 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Registra a presença do Deputado Edevaldo Neves, 
Presidente. 

 A SRA. IEDA CHAVES (Presidente) - Registra a 
presença do Deputado Edevaldo Neves, por favor.
 A matéria encontra-se sem parecer. Solicito ao 
Deputado Delegado Camargo para proceder ao parecer 
pelas Comissões pertinentes. Solicito ao Deputado Alan 
Queiroz para proceder ao parecer pelas Comissões 
pertinentes.

 O SR. ALAN QUEIROZ - Ex celentíssimo Senhor 
Presidente, Deputado Alex Redano, senhores deputados, 
senhoras deputadas.
 Cabe-me aqui, Presidente, relatar o Projeto de 
Lei 496/2024, de autoria da Deputada Cláudia de Jesus, 
que “Dispõe sobre regras gerais para a negociação de 
débitos fi scais de candidatos aprovados em concursos 
públicos e processos seletivos temporários no Estado de 
Rondônia e seus municípios, como forma de assegurar a 
posse em cargos públicos.”.
 O projeto, Presidente, encontra-se dentro 
da técnica legislativa, dentro dos nossos requisitos 
regimentais, com relatório, inclusive, da Comissão de 
Constituição e Justiça indicando a sua aprovação. 
 Há também parecer da Comissão de Constituição 
e Justiça de minha autoria, ainda quando fazia parte da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação.
 E o nosso parecer, neste momento, pelas 

Comissões pertinentes, é para manter o mesmo parecer 
que apresentei na Comissão de Constituição e Justiça, 
que foi pela aprovação. 
 É assim o nosso voto.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Presidente, 
solicito vista do presente projeto. 

(Às 11 horas e 44 minutos, a Senhora Ieda Chaves 
passa a presidência ao Senhor Alex Redano)

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
concedida a vista.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Presidente, 
portanto, retiro o pedido de vista, diante do Regimento 
Interno, e Vossa Excelência, se desejar, pode colocar em 
votação.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está ok. 
 Só esclarecendo ao público presente: quando o 
projeto está mencionado na convocação, o Regimento 
Interno não permite pedido de vista.
 Então, seguindo a discussão do parecer. 
Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.
 Vamos à votação do Projeto de Lei 496/2024. 
Algum deputado para discutir? Não havendo, vamos 
à votação. Deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. 
Vai ao Expediente.
 Próximo projeto.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad 
hoc) – PROJETO DE LEI 365/2024 DO DEPUTADO LUIS 
DO HOSPITAL. Acrescenta os artigos 3-A e 3-B à Lei nº 
4.595, de 26 de outubro de 2019, que “Institui a Política 
Estadual de Prevenção da Automutilação e do Suicídio 
no Estado de Rondônia”. 
 O projeto encontra-se com o parecer Comissão 
de Constituição e Justiça, faltando o parecer apenas da 
Comissão de Finanças e Orçamento.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a 
nobr e Deputada Ieda Chaves para proceder o parecer 
em plenário.

 A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei 365/2024, 
de autoria do Deputado Luis do Hospital, que “Acrescenta 
os artigos 3-A e 3-B à Lei nº 4.595, de 26 de outubro de 
2019, que “Institui a Política Estadual de Prevenção da 
Automutilação e do Suicídio no Estado de Rondônia”.”
 O projeto, após análise, é possível concluir que ele 
at ende aos requisitos de constitucionalidade, legalidade 
regimentalidade e de boa técnica legislativa, e também 
no seu mérito. Deste modo, o parecer é favorável pelas 
Comissões pertinentes, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito 
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obrigado, nobre Deputada Ieda. Algum deputado para 
discutir o parecer? Não havendo, vamos à votação. 
Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.
 Vamos à votação do projeto. Alguém para 
discutir? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 
365/2024. Vai ao Expediente.
 Próxima matéria. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad 
hoc) – PROJETO DE LEI 1290/2026 DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Dispõe sobre a concess ão de 
anistia ampla, geral e irrestrita a Policiais Penais punidos 
administrativamente por manifestações de pensamento, 
sejam estas realizadas em redes sociais, aplicativos de 
mensagens, círculos de convívio públicos ou privados, e 
dá outras providências. 
 Falta parecer, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O projeto 
encontra-se sem parecer. Quero convidar aqui a nobre 
Deputada Ieda Ch aves para proceder ao parecer em 
plenário. 

 A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei 1290/2026, 
de autoria do Deputado Delegado Camargo, que “Dispõe 
sobre a concessão de anistia ampla, geral e irrestrita 
a Policiais Penais punidos administrativamente por 
manifestações de pensamento, sejam estas realizadas 
em redes sociais, aplicativos de mensagens, círculos de 
convívio públicos ou  privados, e dá outras providências.”.
 O citado projeto atende a requisitos de 
constitucionalidade, legalidade e regimentalidade, de 
boa técnica legislativa e também no seu mérito. Deste 
modo, somos de parecer favorável pelas Comissões 
pertinentes. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
nobre Deputada Ieda Chaves. Algum deputado gostaria 
de discutir o parecer? Não havendo, vamos à votação. 
Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.
 Vamos agora à discussão do projeto. Algum 
deputado gostaria de discutir? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Deputado Camargo para discutir, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a 
palavra, nobre Deputado Delegado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad 
hoc) – Gostaria de me direcionar diretamente a você, 
policial penal, que neste exato momento pode estar 
acompanhando a Sessão, já que sabe que esta matéria 
seria pautada hoje, ou aqueles que terão conhecimento 
desse recorte do vídeo, através dos grupos de WhatsApp 

e redes sociais. 
 Esse projeto corrige uma grande injustiça 
feita contra todos os policiais penais, servidores do 
Estado de Rondônia, que foram punidos e tiveram 
processos administrativos disciplinares instaurados na 
Corregedoria pelo simples fato de terem comentado, 
ou entre colegas de trabalho, ou mesmo na rede social, 
o seu descontentamento com o realinhamento salarial 
dado pelo governo às forças de segurança pública. 
 Aquilo que deveria ser guardado pela liberdade 
da manifestação de pensamento, da liberdade de 
expressão, em Rondônia tornou-se motivo de punição. 
E há pouco tempo esta Casa fez uma correção muito 
importante. Nós aprovamos a lei de anistia aos policiais 
militares, e ela já está em vigor. Inclusive, inúmeros 
advogados já protocolaram pedidos da Corregedoria 
da Polícia Militar para que esses processos que 
estavam punindo militares pelo simples fato de terem 
demonstrado seu descontentamento fossem arquivados 
com base na lei aprovada nesta Casa.
 Pois bem, o mesmo fato aconteceu com 
policiais penais, que respondem na sua corregedoria 
por terem simplesmente dito: “Olha, esse salário aqui 
não era o que a gente esperava”. E essa fala e esse 
descontentamento externado levou a várias punições, 
inclusive prejudicando a progressão funcional dentro da 
carreira. 
 Portanto, eu solicito aos demais parlamentares 
que nós possamos fazer justiça, garantindo mais uma 
vez o óbvio, que é o direito fundamental a manifestar o 
seu pensamento e a liberdade de expressão. 
 Razão pela qual, Presidente, eu solicito o 
apoio de Vossa Excelência e dos demais colegas para 
aprovação da matéria. É como me manifesto. Obrigado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
nobre Deputado Delegado Camargo. Mais algum 
deputado gostaria de discutir sobre o projeto? Não 
havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis, 
permaneçam como se encontram, os contrários se 
manifestem.  Está aprovado o Projeto de Lei 
1290/2026. Vai ao Expediente. 
 Parabéns, meu amigo, Deputado Delegado 
Camargo.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad 
hoc) - Obrigado, Presidente. Obrigado a toda a Casa e 
a todos os advogados que estão postulando no âmbito 
administrativo, é só acompanhar agora, aguardar. 
Provavelmente o governo irá fazer a mesma atitude que 
teve com os policiais militares, que foi vetar o projeto. Vai 
retornar para esta Casa e, possivelmente, asseguro aos 
senhores, a votação foi unânime, nós iremos derrubar 
o Veto e garantir a liberdade de expressão de todos os 
servidores públicos do Estado de Rondônia. Obrigado, 
Presidente.
- PROJETO DE LEI 1352/2026 DO DEPUTADO LUIS DO 
HOSPITAL. Institui Política Pública de Busca Ativa escolar 
no âmbito do Estado de Rondônia - Lei Marta Isabelle. 
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O projeto se encontra sem parecer, Senhor 
Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero 
desde já parabenizar o Deputado Luis do Hospital, que 
vem fazendo um trabalho de excelência, apresentando 
projetos de muita relevância para a população 
rondoniense. E convido a nobre Deputada Ieda Chaves 
para proceder o parecer em plenário.

 A SRA. IEDA CHAVES - O Projeto de Lei 
1352/2026, de autoria do Deputado Luis do Hospital, 
que “ Institui Política Pública de Busca Ativa escolar no 
âmbito do Estado de Rondônia - Lei Marta Isabelle.”. 
 Existem alguns municípios que já fazem essa 
busca ativa, mas a gente, colocando aqui como lei, é 
de suma importâ ncia. E parabenizar o nobre Deputado 
Luis do Hospital, porque isso não é apenas sobre você 
trazer uma criança que não está frequentando as salas 
escolares, que não está tendo essa oportunidade, mas 
também de você dar oportunidade para essa criança, 
que muitas vezes, está sendo negligenciada, não apenas 
de não ir para a escola. Muitas vezes, fi ca presa em 
casa, algumas crianças, inclusive, sofrendo todo tipo de 
abuso, inclusive sexual. 
 Então, essa lei, todos nós, deputados, precisamos 
fazer valer, precisamos fazer com que essa lei seja de 
fato cumprida, que todas as escolas possam ter essa 
busca ativa, e acompanhar de perto esses alunos, uma 
vez que estão faltando, se não estão faltando. E isso é 
de suma importância para o desenvolvimento do nosso 
Estado como um todo e, principalmente, para que a 
gente cuide das nossas crianças.

O Projeto atende aos requisitos de 
constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 
técnica legislativa. E também no seu mérito. Deste 
modo, somos de parecer favorável pelas Comissões 
pertinentes.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputada Ieda Chaves, pelo maravilhoso parecer. 
 Colocamos em apreciação agora o parecer. 
Algum deputado gostaria de se manifestar? Não havendo, 
vamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 
como se encontram, os contrários manifestem. Está 
aprovado o parecer. 
 Vamos agora à discussão do projeto. Em 
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
se encontram, os contrários se manifestem. Está 
aprovado o Projeto de Lei 1352/2026. Vai ao 
Expediente. 
 Próxima matéria, por favor.

  O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 870/2025 DA DEPUTADA CLÁUDIA 
DE JESUS. Dispõe sobre a instituição da semana de 

combate à Mortalidade Materna no âmbito do Estado de 
Rondônia e dá outras providências. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a 
nobre Deputada Ieda Chaves para proceder o parecer 
em plenário.
 A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei 870/2025, 
de autoria da Deputada Cláudia de Jesus, que “Dispõe 
sobre a instituição da semana de combate à Mortalidade 
Materna no âmbito do Estado de Rondônia e dá outras 
providências.”.
 Projeto de suma importância também, EM QUE  
a gente está cuidando das pessoas, cuidando de gente, 
e esse é também um dos papéis muito importantes do  
Estado. 
 O citado Projeto atende aos requisitos de 
constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e de 
boa técnica legislativa, e também no seu mérito. Deste 
modo, somos de parecer favorável  pelas Comissões 
pertinentes.

  O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
nobre Deputada Ieda Chaves. Em discussão. Vamos 
agora à votação do parecer. Os deputados favoráveis 
permaneçam como se encontram, os contrários se 
manifestem. Está aprovado o parecer. 
 Vamos agora à votação do projeto. Em discussão. 
Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
Projeto de Lei 870/2025. Vai ao Expediente. 
 Próxima matéria, por favor.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Senhor Presidente, eu solicito de Vossa Excelência a 
retirada de pauta do Projeto de Lei 308/2023, de minha 
autoria, que dispõe sobre o Estatuto do Portador de 
Necessidades Especiais, tendo em vista que houve 
alguns substitutivos, e para melhor aprofundamento da 
matéria e defesa do projeto junto aos pares, eu necessito 
a retirada de pauta.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está retirado 
de pauta o referido projeto.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Não há mais matérias, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Encerrada a 
Ordem do Dia e nada mais havendo a tratar, invocando a 
proteção de Deus, declaro encerrada a presente Sessão 
Extraordinária e convoco nova Sessão Extraordinária 
para em seguida leitura e deliberação de matérias.
Está encerrada.

(Encerra-se esta Sessão às 12 horas e 01 minuto)
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8ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

EM: 09.04.2026
INÍCIO: 12h13min

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
         
SECRETÁRIO: SR. DELEGADO CAMARGO
    SR. ALAN QUEIROZ
            

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a 
proteção de Deus, em nome do povo rondoniense, 
iniciamos nossos trabalhos e declaro aberta a 8ª Sessão 
Extraordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 
11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à 
leitura da Ata da Sessão anterior. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Solicito a Vossa Excelência a dispensa da leitura da Ata 
da Sessão anterior.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
dispensada a leitura.

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Excelência, eu vou pedir para verifi car se a minha 
presença está registrada. Deputado Ismael Crispin. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agora está 
registrada a presença do Deputado Ismael Crispin. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Muito obrigado. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Solicito ao 
Senhor Secretário proceder à leitura das Proposições 
recebidas não sujeitas à deliberação.

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, gostaria de 
fazer uma questão de ordem, por conta do pedido do 
nobre Deputado Ismael Crispin. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a 
palavra, Deputado Alan Queiroz.

O SR. ALAN QUEIROZ - É que havia sido feito, 
Deputado Ismael Crispin, o seu registro na Sessão 
anterior. Então, reabriu uma nova Sessão Extraordinária 
e houve um novo chamamento aqui das presenças, está 
bom? 

Na primeira, o senhor estava presente, eu fi z o 
registro, está certo? Só para deixar o esclarecimento. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 

Obrigado, Excelência. Obrigado. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Procede à leitura das Proposições recebidas, a seguir:

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Altera a Lei nº 5.714, de 29 de dezembro de 2023, 
que dispõe sobre a Tabela de Serviços e Taxas do 
Departamento Estadual de Trânsito do Estado de 
Rondônia - DETRAN/RO. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
JEAN MENDONÇA. Concede Título Honorífi co de Honra 
ao Mérito ao 1º Tenente PM Roberto Marinho Gonçalves, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
no Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CÁSSIO GOIS.  Concede o Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor Adriano 
Miotti, em reconhecimento à sua trajetória de vida e 
aos relevantes serviços prestados ao desenvolvimento 
econômico, social e tecnológico no Estado de Rondônia.

Lido, Senhor Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito 
obrigado, nobre Deputado Delegado Camargo.

Solicito o Senhor Secretário proceder à leitura 
das matérias a serem apreciadas, iniciando pelos 
Requerimentos Legislativos sujeitos à deliberação, que 
serão lidos e apreciados em bloco.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – 
REQUERIMENTOS DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a concessão 
de Votos de Louvor às seguintes personalidades, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
como pioneiro do Distrito de Riozinho, no município 
de Cacoal, contribuindo de forma signifi cativa para o 
desenvolvimento social, econômico e comunitário da 
localidade: 

- José Amaro Vicente Pereira;
- Bonifácia Miranda Dias; 
- Odite Augusto de Souza; 
- Maria Aparecida Nogueira; 
- Aparecida Barbosa Rodrigues; 
- Maria Donizete dos Santos; 
- Jadir Eliseu Melo; 
- Neuza Maria de Freitas; 
- Antônia Pereira Lima; 
- Pedro de Souza Machado;
- Almerinda Berge;
- Ramiro Ferreira da Silva;
- Cecília Maria Santana;
- Maria da Penha Ferreira da Silva;
- Ailton Mota Ramos;
- Antônio Anazesio Pinheiro;
- José Expedito de Lima;
- Valdemar Pereira;
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- José Aparecido da Silva;
- Antônio Filismino;
- Odete Maria da Silva;
- Luzia da Silva Buker.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, a concessão de Votos de Louvor aos 
membros da Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais - APAE de São Francisco do Guaporé, pelos 
relevantes serviços prestados aos cidadãos do Estado de 
Rondônia, em nome de: 

- Aderval Soares;
- Cleiton Forgiarini;
- Belmiro Dias de Souza;
- Ana Rosa da Silva Ahnert;
- Ana Franciele Zeferino;
- Custódio de Jesus Xavier;
- Zeli Ortis;
- Winderson José de Araújo;
- Wanderson Schuler Cardoso;
- Ulysses Flores;
- Sirley Ferreira Lima;
- Rosimeire de Oliveira Silva Ramos;
- Mikaela Monteiro Mercado;
- Luzia Dávila Torres;
- Julinha Lopes de Souza;
- Jorsimar Rodrigues de Castro;
- Janeide Paes Gomes Rocha;
- Ivanir Pereira Gomes;
- Ivanete Henkert;
- Ismael Breda Fernandes;
- Harley Marcos Soares;
- Diego Scherrer Rigato.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, a concessão de Votos de Louvor aos 
membros da Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais — APAE de Jaru, pelos relevantes serviços 
prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia, em 
nome de:

- Maria Teresa de Souza; 
- Mário César Oliveira Hermano; 
- Marlete Crispim da Silva; 
- Mirian Santos de Souza; 
- Nathalia Rodrigues da Silva Santana;  
- Nieda Campos Alcure; 
- Nilza Souza Damacena do Nascimento; 
- Patricia Amaral Soares; 
- Patrícia Fernanda Moreira; 
- Roney Dutra de Freitas; 
- Maria Gonçalves Alves; 
- Maria Aparecida Martins Lisboa; 
- Luiz Carlos da Silva; 
- Lucilene Augusta da Silva; 
- Lucileia Alves Ribeiro; 
- Lucas da Silva Graça; 
- Luana Rodrigues do Carmo; 
- Rosina Pereira da Cruz Alves; 
- Simoni Clacino Rubim; 

- Sueli Pereira da Silva; 
- Suselle Cristina de Almeida Quiroga; 
- Thayna Serrate Dias; 
- Vanilsa Alves de Oliveira Cruz; 
- Wudson Siqueira de Andrade; 
- Simone Pereira da Silva. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, a concessão de Votos de Louvor aos 
membros do Centro Educacional de Rolim de Moura — 
CER, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia, em nome de:

- Vânia Cristina Medeiros Lima Rodrigues; 
- Valdir de Jesus dos Santos; 
- Rosangela Sgamatt de Souza; 
- Regina Helena de Figueredo Bertelli; 
- Orestes Ziviere Neto (in memoriam); 
- Olício Domingo Lopes; 
- Nelson Alves Aragão; 
- Marli Fernandes de Oliveira Cahulla; 
- Luiz Vicente Ferreira;
- Luiz Carlos Maziero (in memoriam);
- Juscinete Rosa Soares Wieczorkowski; 
- Janete Muller; 
- Irma Kwirant; 
- Inês Regina Gonçalves Lima; 
- Édio Antônio de Carvalho (in memoriam); 
- Délcio Luiz Henz; 
- Davina Celestina Pizzaia Caramori; 
- Daniel Simião Nunes de Oliveira. 

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, a concessão de Votos de Louvor aos 
membros da APAE de Ji-Paraná, pelos relevantes 
serviços prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia, 
em nome de:

- Suely Regina da Conceição Gouveia; 
- Sônia Maria Nóbrega; 
- Osmar Farinacio; 
- Neusa Rosa de Oliveira; 
- Maria José da Silva; 
- Maria Fernanda Bernardes; 
- Madalena Penha de Moura; 
- Luzia Aparecida de Oliveira; 
- Lucélia Andreola; 
- Leandro Rodrigues Gonçalves; 
- Laades Santos Silva; 
- Jorge Bueno de Lima; 
- Hugo Santana; 
- Helcyone Borges de Oliveira; 
- Giovanni de Souza Oliveira; 
- Fabíola Santana; 
- Ereni Fiame da Costa; 
- Elizeu Kieske; 
- Elizabete Athayde Nascimento; 
- Edson Alleoti; 
- Dra. Neusa Vieira; 
- Dra. Magda Stecca; (20) 
- Dr. Ivan Francisco Machiavelli; 
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- Celso Vieira; 
- Carlos Lira; 
- Belmiro Barriviera; 
- Ana Maria Gurgacz; 
- Airton Gusgacz;
- Adeli Priori.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. 
Requer à Mesa Diretora o deferimento para a realização 
de Sessão Solene a ser efetivada dia 29 de abril de 
2026, às 15:00, bem como a reserva do Auditório para a 
entrega de Voto de Louvor em homenagem aos atletas 
de diversas modalidades do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 
Requer à Mesa Diretora deferimento ao cancelamento 
da convocação da Sessão Itinerante Extraordinária 
e transferência da Sede do Poder Legislativo para 
o Município de Alto Paraíso — Rondônia, que seria 
realizada no dia 07 de maio de corrente ano, nos termos 
do Requerimento nº 3589, de 2026, aprovado na Sessão 
Ordinária do dia 03-03-2026. 

Lido, Senhor Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discussão 
os Requerimentos que acabam de ser lidos. Em votação. 
Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Estão aprovados. Vão ao 
Expediente.

Próxima matéria.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 1229/2026 DO 
DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Concede a Medalha 
do Mérito Legislativo ao senhor 1º Sargento PM Dirceu 
Henrique de Paula, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
Deputado Alan Queiroz, para proceder ao parecer em 
plenário.

O SR. ALAN QUEIROZ – Projeto de Decreto 
Legislativo 1229/2026, do Deputado Pedro Fernandes, 
que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 
senhor 1º Sargento PM Dirceu Henrique de Paula, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.”.

Senhor Presidente, o projeto está dentro 
da nossa técnica legislativa, portanto, matéria 
constitucional, legal, e nosso parecer é favorável pelas 
Comissões pertinentes.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Alan Queiroz.

Vamos colocar em apreciação o parecer. Em 
discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 
perman eçam como estão, os contrários se manifestem. 
Está aprovado o parecer.

Vamos à votação do Projeto de Decreto 
Legislativo 1229/2026. Em discussão. Em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está ap rovado. Vai ao 
Expediente.

Próxima matéria.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 1320/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 36/26. Autoriza o Poder Executivo a 
abrir crédito adicional suplementar por excesso de 
arrecadação, até o valor de R$ 19.100.000,00, em favor 
da unidade orçamentária Secretaria de Estado de Obras 
e Serviços Públicos - Seosp. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Coloco em 
apreciação o parecer do Deputado Eyder ao Projeto de 
Lei 1320/2026. Deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
parecer.

Vamos à votação do projeto. Algum deputado 
para discutir? Não havendo, vamos à votação. Deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 
1320/2026. Vai ao Expediente.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 1361/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 65/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional suplementar por operação de crédito, 
até o valor de R$ 130.463.84 0,41, em favor da unidade 
orçamentária Secretar ia de Estado de Obras e Serviços 
Públicos – Seosp. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto de 
Lei 1361/2026. Convido o nobre Secretário Deputado 
Alan Queiroz para proceder ao parecer em plenário. 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 1361/2026, 
do Poder Executivo, Mensagem 65, que “Autoriza o 
Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
operação de crédito, até o valor de R$ 130.463.840,41, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
de Obras e Serviços Públicos – Seosp.”. 
 O projeto, Presidente, está dentro da nossa 
técnica legislativa. Portanto, matéria tem os requisitos 
legislativos e o nosso parecer é favorável pelas Comissões 
pertinentes.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, 
solicito vista do presente projeto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presid ente) - Está 
concedido o pedido de vista. Próxima matéria. 
 Gente, só retifi car aqui. Fica prejudicada a 
votação do Projeto de Decreto Legislativo 1228/2026, 
considerando que a pessoa já recebeu a mesma honraria. 
Registra nos Anais. 
 Próxima matéria.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário a d hoc) 
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– PROJETO DE LEI 1318/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 30/26. Autoriza o Poder Executivo a 
abrir crédito adicional suplementar por excesso de 
arrecadação, até o valor de R$ 8.222.186,00, em favor 
da unidade orçamentária Corpo de Bombeiros Militar de 
Rondônia - CBMRO. 
 O projeto encontra-se sem parecer.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
Deputado Alan Queiroz para proceder ao parecer em 
plenário. 

 O SR. ALAN QUEIROZ – Projeto de Lei 
1318/2026, do Poder Executivo, Mensagem 30, que 
“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por excesso de arrecadação, até o valor 
de R$ 8.222.186,00, em favor da unidade orçamentária 
Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia - CBMRO.”.
 Presidente, já tem aqui, inclusive, nota técnica, 
de análise que está em conformidade com as nossas 
normas orçamentárias e fi scais vigentes e também 
atendendo aqui a Lei de Responsabilidade Fiscal e dentro 
da nossa técnica legislativa. Portanto, o nosso parecer é 
favorável pelas Comissões pertinentes. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
- S olicito, Presidente, vista do presente projeto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
concedido vista.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
- Presidente, verifi cação de quórum.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Verifi cação 
de quórum.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Deputado Ismael Cri spin presente.

  O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a 
presença do Deputado Crispin. 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Deputado Edevaldo Neves. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Edevaldo Neves. 

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
– Deputado Jean Mendonça.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Jean Mendonça.

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) 
- Presidente, registra a presença do Deputado Eyder 
Brasil, por favor. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a 
presença do Deputado Eyder Brasil. 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Deputado Cássio Gois. 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Deputado Nim Barroso. 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) 
– Deputado Pedro Fernandes.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra 
a presença dos Deputado Pedro Fernandes, Deputado 
Cássio Gois e Deputado Nim Barroso. 

O SR. DELEGADO LUCAS - Registra, por favor, a 
presença do Deputado Delegado Lucas. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Delegado Lucas.

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Presidente, registrar o Deputado Nim Barroso. 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por 
videoconferência) - Registra a minha presença, Deputada 
Rosangela Donadon. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada 
Rosangela Donadon, registrada a presença.

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por 
videoconferência) - Ótimo, obrigado. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam três 
deputados. 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por 
videoconferência) - Presidente, registra a presença da 
Deputada Gislaine Lebrinha, por favor. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a 
presença da Deputada Gislaine Lebrinha. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Presidente, Deputado Ezequiel Neiva. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a 
presença do Deputado Ezequiel Neiva. 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) 
– Presidente, registra a presença do Deputado Nim 
Barroso. Não sei se já está aí. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já. Deputado 
Nim Barroso, registrada a presença. 

Está faltando ainda.
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O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - 
Senhor Presidente. Senhor Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhor 
nobre deputado Laerte Gomes. 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - 
Registrar a presença, Senhor Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está 
registrada a presença do nobre Deputado Laerte Gomes.

 O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) 
– Presidente, Deputado Marcelo Cruz. Registra a minha 
presença?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada 
a presença do Deputado Marcelo Cruz.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Deputado Cássio, confi rmar presença, por gentileza.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Cássio já está presente. Nós estamos aqui eu e a 
Deputada Ieda, precisamos de mais um deputado 
presencial. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) 
- Deputado Alex, tudo certo aí? Vai votar alguma coisa? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Amigão, 
estamos esperando a presença, falta um deputado 
presencial.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
- Não tem ninguém aí na Casa, não, Deputado Alex? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Estamos 
tentando ligar aqui.
 Meus amigos, suspenderei a Sessão e em breve 
retornaremos. Está suspensa a Sessão. 

(Suspende-se esta Sessão às 12 horas e 49 
minutos, e reabre-se às 14 horas e 08 minutos)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está reaberta 
a Sessão.
Próximo projeto.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Presidente, solicito verifi cação de quórum.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Delegado Camargo pediu verifi cação de quórum. Vamos 
abrir verifi cação de quórum.

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Deputado Ismael Crispin, presente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra 

Deputado Ismael Crispin.

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
- Deputado Jean Mendonça, presente.

Registraram a presença do Deputado Jean 
Mendonça?

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrando 
agora. Teve pedido de verifi cação de quórum.

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Registra a presença do Deputado Cássio, por gentileza.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a 
presença do Deputado Cássio, por favor.

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por 
videoconferência) - Registrar a presença da Deputada 
Gislaine Lebrinha, por favor.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a 
presença da Deputada Gislaine Lebrinha.

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente?

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Neiva?

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Deputado Ezequiel Neiva.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ah, 
maravilha.

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) 
- Registra do Deputado Ribeiro Sinpol, por favor.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Ribeiro, por favor.

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
– Deputado Edevaldo Neves, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Edevaldo Neves, registra a presença.

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Presidente, por favor, registra a presença do Deputado 
Eyder Brasil, por gentileza.

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Presidente, registra a presença do Deputado Delegado 
Lucas.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor, 
registra a presença do Deputado Eyder Brasil e também 
do Deputado Delegado Lucas.

Vamos voltar. Pode registrar a presença do 
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Deputado Delegado Camargo também, por favor.

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM
- Deputado Alex Redano   - presente
- Deputado Cássio Gois   - presente
- Deputado Delegado Camargo  - presente
- Deputado Delegado Lucas  - presente
- Deputado Edevaldo Neves  - presente
- Deputado Eyder Brasil   - presente
- Deputado Ezequiel Neiva  - presente
- Deputada Gislaine Lebrinha  - presente
- Deputada Ieda Chaves   - presente
- Deputado Ismael Crispin  - presente
- Deputado Jean Mendonça  - presente
- Deputado Jean Oliveira  - presente
- Deputado Nim Barroso   - presente
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – presente
-  Deputada Rosangela Donadon  - presente

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos lá 
então, retornando à Sessão. Próxima matéria. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 1331/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAG EM 48/26. Altera Anexos da Lei nº 5.714, de 29 
de dezembro de 2023.
 A matéria encontra-se sem parecer. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada 
Ieda, par a proceder ao parecer em plenário.

 A SRA. IEDA CHAVES – Projeto de Lei 1331/2026, 
do Poder Executivo/Mensagem 48, que “Altera Anexos 
da Lei nº 5.714, de 29 de dezembro de 2023.”.
 Após análise do referido projeto, é possível 
concluir que atende aos requisitos legais de 
constitucionalidade, legalidade e de boa técnica 
legislativa e também do seu mérito. Deste modo, o 
parecer é favorável pelas comissões pertinentes.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém 
para discutir o parecer?

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Deputado Delegado Camargo pede vista, Presidente.
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está 
concedido vista ao nobre Deputado Delegado Camargo. 
 Próximo projeto, por favor.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 1328/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 45/26. Autoriza o Poder  Executivo a abrir 
crédito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
de Finanças - Sefi n, e crédito adicional suplementar por 
anulação, em favor da unidade orçamentária Secretaria 
de Estado da Juventude, Cultura, Esporte e Lazer - 
Sejucel, até o valor de R$ 6.144.000,00. 
 A matéria encontra-se sem parecer.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Projeto 
de Lei 1328/2026, é importante, que são vário s eventos 
que estão acontecendo no Estado de Rondônia e com 
data marcada. Então, quero convidar a Deputada Ieda 
Chaves para proceder ao parecer. E quero fazer aqui um 
pedido especial ao nobre Deputado Camargo, para que 
nesse projeto tenha uma sensibilidade ainda maior. 
 Sei que Vossa Excelência tem essa sensibilidade, 
porque são vários eventos que não poderão ser 
realizados se não for aprovado esse projeto. Então, peço 
a sensibilidade do nobre Deputado Delegado Camargo 
quanto ao não pedido de vista do referido projeto. 
 Convido a Deputada Ieda para proceder ao 
parecer em plenário.

 A SRA. IEDA CHAVES – Projeto de Lei 
1328/2026, do Poder Executivo/Mensagem 45, que 
“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por superávit fi nanceiro, em favor da 
unidade orçamentária Secretaria de Estado de Finanças 
- Sefi n, e crédito adicional suplementar por anulação, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
da Juventude, Cultura, Esporte e Lazer - Sejucel, até o 
valor de R$ 6.144.000,00.”. 
 Após análise do referido projeto, é possível 
concluir que a matéria atende aos requisitos 
constitucionais, legais, jurídicos e regimentais, além 
de ter boa técnica legislativa. Deste modo, o parecer é 
favorável pelas Comissões pertinentes.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em 
discussão o parecer. Não havendo, vamos às votação.

 O SR. DELGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Deputado Camargo abstenção.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a 
abstenção do Deputado Camargo, está aprovado 
o parecer.
 Vamos à votação do projeto. Algum deputado 
gostaria de discutir? Não havendo, em votação. Os 
deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem.

 O SR. DELGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Deputado Camargo abstenção.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 
abstenção do Deputado Camargo, está aprovado 
o Projeto de Lei 1328/2026. Vai ao Expediente.
 Próxima matéria.

O SR. DELGADO CAMARGO (Secretário ad 
hoc) – PROJETO DE RESOLUÇÃO 160/2026 DA MESA 
DIRETORA. Altera o § 1º e o caput do artigo 4º e o inciso 
6º da Resolução nº 669, de 6 de abril de 2026, que 
“Regulamenta a conce ssão do Auxílio Atividade Plenária 
previsto no inciso VII do artigo 14 da Lei Complementar 
nº 731, de 30 de setembro de 2013.”.
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O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto 
encontra-se sem parecer. Quero convidar a Deputada 
Ieda Chaves para proceder ao parecer, em plenário.

Esse projeto está alterando a redaçã o da 
Resolução da gratifi cação, como serão os critérios para 
conceder a gratifi cação aos servidores do plenário. Só 
uma correção, na verdade.

A SRA. IEDA CHAVES – Projeto de Resolução 
160/2026, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o 
§ 1º e o caput do artigo 4º e o inciso 6º da Resolução 
nº 669, de 6 de abril de 2026, que “Regulamenta a 
concessão do Auxílio Atividade Plenária previsto no 
inciso VII do artigo 14 da Lei Complementar nº 731, de 
30 de setembro de 2013.”.”
 O referido projeto atende aos requisitos de 
constitucionalidade, legalidade, regimentalidade, boa 
técnica legislativa e também o seu mérito. Deste modo, 
somos de parecer favorável pelas Comissões pertinentes.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigada, 
nobre Deputada Ieda Chaves. Em discussão o parecer. 
Não havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer.

Vamos agora à votação do projeto. Em 
discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o Projeto de Resolução 160/2026. Vai 
ao Expediente.

Próxima matéria.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – 
Presidente, nós vamos voltar ao projeto que Vossa 
Excelência estava falando há pouco, que é a questão 
das alterações. Temos que fazer algumas alterações com 
relação à legislação das Emendas em Comissão, emenda 
de bancada. Temos que fazer alterações na LDO (Lei 
de Diretrizes Orçamentárias) e LOA (Lei Orçamentária 
Anual). São dois projetos: a Mensagem 67 e a Mensagem 
68.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu quero 
aqui registrar a presença da Helena Carvajal e também 
da Nazaré Erse. Sejam muito bem-vindas. Sintam-se 
em casa. Estamos muito honrados com a presença de 
vocês.
 Secretário Deputado Alan.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PROJETO 
DE LEI 1363/2026 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
67/26. Altera e revoga dispositivos da Lei nº 6.324, de 
22 de janeiro de 2026.
 Ao projeto falta parecer, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Aqui 
estamos regulamentando as emendas.

Convido a Deputada Rosangela Donad on 

para proceder ao parecer em plenário, nossa 2ª Vice-
Presidente desta Casa de Leis.

A SRA. ROSANGELA DONADON – Projeto de Lei 
1363/2026, de autoria do Poder executivo, Me nsagem 
67, que “Altera e revoga dispositivos da Lei nº 6.324, de 
22 de janeiro de 2026.”.

O citado projeto atende aos requisitos de 
constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 
técnica legislativa, e também no seu mérito. Deste 
modo, somos de parecer favorável pelas Comissões 
pertinentes.

Lido, presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputada Rosangela Donadon. 

Algum deputado para discutir o parecer? Não 
havendo, vamos à votação. Algum deputado gostaria 
de discutir o parecer? Não havendo, vamos à votação. 
Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado 
Delegado Camargo, abstenção. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Delegado Camargo que se abstém, fi ca aprovado 
o parecer.

Vamos agora à votação do Projeto de Lei 
1363/2026. Em discussão. Em votação. Deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado 
Delegado Camargo, abstenção. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 
abstenção do Deputado Delegado Camargo, está 
aprovado o Projeto de Lei 1363/2026. Vai ao 
Expediente. 
 Próximo.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO 
DE LEI 1364/2026 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
68. Altera e revoga dispositivos da Lei nº 6.084, de 21 
de julho de 2025.

É o mesmo objeto, o mesmo objetivo, só que 
tem que fazer alteração em outra lei. Devido a isso, a 
importância da votação também desse projeto, que falta 
parecer, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente ) – O projeto 
encontra-se sem parecer. 

Convido a nossa 2ª Vice-Presidente da Casa de 
Leis, Deputada Rosangela Donadon, para proceder ao 
parecer em plenário. 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 
1364/2026, de autoria do Poder Executivo, Mensagem 
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68, que “Altera e revoga dispositivos da Lei nº 6.084, de  
21 de julho de 2025.”.

Após a análise do referido projeto, é 
possível concluir que a matéria atende aos requisitos 
constitucionais, legais, jurídicos e regimentais, além de 
possuir boa técnica legislativa. Deste modo, o parecer é 
favorável pelas Comissões pertinentes. 

Lido, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, 
nobre Deputada Rosangela Donadon.

Alguém para discutir o parecer? Não havendo, 
vamos à votação. Deputados favoráveis permanentes 
como estão, os contrários se manifestem. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado 
Delegado Camargo, abstenção. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 
abstenção do Deputado Delegado Camargo, fi ca 
aprovado o parecer. 

Vamos à votação do projeto. Em discussão. 
Em votação. Deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado 
Delegado Camargo, abstenção. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 
abstenção do Deputado Delegado Camargo, fi ca 
aprovado o Projeto de Lei 1364/2026. Vai ao 
Expediente. 

Próxima matéria. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO 
DE LEI 1295/2026 DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Autoriza 
o sepultamento de cães e gatos em campas e jazigos 
pertencentes às famílias de seus tutores, no âmbito do 
Estado de Rondônia. 

Falta parecer, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido a 
nobre Deputada Rosangela Donadon para proceder ao 
parecer em plenário.

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 
1295/2026, de autori a da Deputada Ieda Chaves, que 
“Autoriza o sepultamento de cães e gatos em campas 
e jazigos pertencentes às famílias de seus tutores, no 
âmbito do Estado de Rondônia.”.

Após a análise do referido projeto, é possível 
con cluir que ele atende aos requisitos constitucionais, 
legais, regimentais e de boa técnica legislativa, também 
no seu mérito. Deste modo, o parecer é favorável pelas 
Comissões pertinentes, Senhor Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém 
para discutir o parecer? Não havendo vamos a votação. 
Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.
Vamos agora discussão e votação do projeto. 

A SRA. IEDA CHAVES - Para discutir, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discutir, 
com a palavra a autora do projeto. 

E, antes, quero aqui parabenizar a Deputada 
Ieda Chaves por esse grande trabalho à frente da causa 
animal no Estado de Rondônia. Tenho acompanhado seu 
trabalho, então, parabéns, minha amiga. 

Com a palavra, a autora do projeto, Deputada 
Ieda Chaves.

A SRA. IEDA CHAVES - Eu gostaria de pedir 
a todos os colegas que votem conosco nesse projeto, 
porque não é meu, é de todo o Estado de Rondônia, 
de todos que têm uma responsabilidade diante do 
descaso que temos vivenciado na causa animal, tanto 
da proteção quanto no acolhimento. 

Entendemos que, além do apego emocional das 
famílias que criam os seus pets como entes da família 
– como ocorre com a grande maioria que tem os seus 
animais em casa –, no momento do falecimento desses 
animais, não tem onde sepultá-los.

Além de ter esse lado emocional, há também 
uma questão sanitária. Se você consegue enterrar em 
um jazigo adequado, que foi feito com toda a técnica 
sanitária para um sepultamento, e ter a oportunidade de 
também levar os pets, fi ca muito mais responsável para 
o Estado de Rondônia.
 Então, eu peço que todos possam votar conosco 
esse projeto. Obrigada, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputada Ieda. E parabéns.
 Mais algum deputado para discutir? Não 
havendo, passamos à votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Está aprovado o Projeto de Lei 1295/2026. Vai ao 
Expediente.
 Próxima matéria.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - 
PROJETO DE LEI 1326/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 43/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
de Finanças — Sefi n, e crédito adicional especial por 
anulação e cria ação, em favor da unidade orçamentária 
Fundação Estadual de Atendimento Socioeducativo — 
Fease, até o valor de R$ 5.930.938,76. 
 Falta parecer, Presidente.

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência ) 
- Pedir vista desse projeto, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza. 
Aguarda só um minutinho para a Deputada Rosangela 
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emitir o parecer.
 Com a palavra, a nobre Deputada Rosangela 
Donadon para proceder ao parecer em plenário.

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de 
Lei 1326/2026, do Poder Executivo, Mensagem 43, que 
“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por superávit fi nanceiro, em favor da 
unidade orçamentária Secretaria de Estado de Finanças 
— Sefi n, e crédito adicional especial po r anulação e 
cria ação, em favor da unidade orçamentária Fundação 
Estadual de Atendimento Socioeducativo — Fease, até o 
valor de R$ 5.930.938,76.”.
 Após a análise do referido projeto, é possível 
concluir que ele atende aos requisitos constitucionais, 
legais, regimentais e de boa técnica legislativa, e também 
no seu mérito. Deste modo, o parecer é favorável pelas 
Comissões pertinentes, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputada Rosangela. Com a palavra, Deputado 
Edevaldo? Não? 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Eu pedi vista, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Isso, tem 
que pedir agora, amigão.

 O SR.  EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
– Peço vista.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
concedido o pedido de vista ao nobre Deputado Edevaldo 
Neves.
 Próxima matéria.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Se cretário) - 
PROJETO DE LEI 1325/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 42/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, 
até o valor de R$ 51.337.941,17, em favor da unidade 
orçamentária Secretaria de Estado de Finanças — Sefi n, 
e crédito adicional suplementar por anulação, até o valor 
de R$ 94.254.688,77, em favor da unidade orçamentária 
Recursos sob a Supervisão da Secretaria de Finanças — 
RS-Sefi n. 
 Falta parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O projeto 
encontra-se sem parecer. Co nvido a Deputada Rosangela 
Donadon para proceder ao parecer em plenário.

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de 
Lei 1325/2026, do Poder Executivo, Mensagem 42, que 
“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por superávit fi nanceiro, até o valor de 
R$ 51.337.941,17, em favor da unidade orçamentária 
Secretaria de Estado de Finanças — Sefi n, e crédito 

adicional suplementar por anulação, até o valor de 
R$ 94.254.688,77, em favor da unidade orçamentária 
Rec ursos sob a Supervisão da Secretaria de Finanças — 
RS-Sefi n.”.
 Após a análise do projeto, é possível concluir 
que a matéria atende aos requisitos constitucionais, 
legais, jurídicos e regimentais, além de possuir boa 
técnica legislativa. Deste modo, o parecer é favorável 
pelas Comissões pertinentes, Senhor Presidente. Lido.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum 
deputado para discutir o parecer? Não havendo, vamos 
à votação do parecer. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Presidente, peço 
vista do projeto.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
concedida vista ao nobre Deputado Delegado Camargo.
 Próximo projeto.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO 
DE LEI 1316/2026 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
28/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por excesso de arrecadação, até o valor de 
R$ 2.500.000,00, em favor da unidade orçamentária 
Secretaria de Estado de Obras e Serviços Públicos — 
Seosp. 
 Falta parecer, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto 
se encontra sem parecer. Convido a nobre Deputada 
Rosangela Donadon para proceder ao parecer em 
plenário. 

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 
1316/2026, de autoria do Poder Executivo, Mensagem 
28, que “Autoriza o Poder Executivo a abr ir crédito 
adicional suplementar por excesso de arrecadação, 
até o valor de R$ 2.500.000,00, em favor da unidade 
orçamentária Secretaria de Estado de Obras e Serviços 
Públicos — Seosp.”. 
 O citado projeto atende aos requisitos de 
constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 
técnica legislativa, e também  no seu mérito. Deste 
modo, somos de parecer favorável pelas Comissões 
pertinentes.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado 
Delegado Camargo, pede vista, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
concedida vista ao Deputado Camargo. 
 Próxima matéria, por favor. 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Presidente, eu estou liberando a vista do projeto da 
Fease.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Da Fease? A 
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gente vota depois, na próxima. Obrigado. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - 
PROJETO DE LEI 1362/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 66/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional suplementar por operação de crédito, 
até o valor de R$ 252.536.159,59, em favor da unidade 
orçamentária, Departamento Estadual de Estradas de 
Rodagem e Transporte – DER/RO.
  Falta parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a 
palavra, a nobre Deputada Rosangela Donadon para 
proceder ao parecer em plenário.

  A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 
1362/2026, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 
66/26, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 
adicional suplementar por operação de  crédito, até 
o valor de R$ 252.536.159,59, em favor da unidade 
orçamentária, Departamento Estadual de Estradas de 
Rodagem e Transporte – DER/RO.”.
  Após a análise do referido projeto, é possível 
concluir que ele atende aos requisitos constitucionais, 
legais, regimentais e de boa técnica legislativa, e também 
no seu mérito . Deste modo, o parecer é favorável pelas 
Comissões pertinentes, Senhor Presidente.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Peço 
vista, Presidente, do projeto.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
concedido o pedido de vista. Próxima matéria.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - 
PROJETO DE LEI 1340/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 50/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional suplementar por anulação, até o valor 
de R$ 10.230.340,00, em favor da unidade orçamentária 
Fundo Estadual de Assistência Social - FEAS.
  Falta o parecer, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não tem 
parecer ainda. Convido a nobre Deputada Rosangela 
Donadon para proceder ao parecer em plenário.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Presidente, 
solicito a Vossa Excelência a verifi cação de quórum. 
Estamos somente cinco deputados em plenário. 

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Vai pedir 
primeiro ou votar o parecer?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Veri fi cação 
de quórum, primeiro. Verifi cação de quórum.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
- Registra a presença do Deputado Jean Mendonça, por 
favor. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a 
presença do Deputado Jean Mendonça.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (por videoconferência) - 
Deputado Ismael Crispin. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Ismael Crispin. Registro de presença.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Deputado Ezequiel Neiva.

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra 
presença Deputado Eyder Brasil.

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Deputado Edevaldo Neves.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Edevaldo Neves.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Deputado Ezequiel Neiva, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Ezequiel Neiva, presente. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) 
– Deputado Ribeiro do Sinpol. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Ribeiro do Sinpol.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Presidente, registra a presença do Deputado Delegado 
Lucas. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a 
presença do Deputado Delegado Lucas.

O SR.  NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Deputado Nim Barroso, registra aí Presidente. 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) 
– Deputado Pedro Fernandes, por favor. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Nim Barroso, Deputado Pedro Fernandes. 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Registra a 
minha presença, Presidente. Deputada Rosangela 
Donadon. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada a 
presença, Deputada Rosangela Donadon. 
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O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Presença, Deputado Cássio Gois. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Presença, 
Deputado Cássio Gois. 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - 
Registra a presença do Deputado Marcelo Cruz. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada a 
presença do Deputado Marcelo Cruz. 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM
- Deputado Alan Queiroz   - presente
- Deputado Alex Redano   - presente
- Deputado Cássio Gois   - presente
- Deputado Delegado Camargo - presente
- Deputado Delegado Lucas  - presente
- Deputado Edevaldo Neves  - presente
- Deputado Eyder Brasil             - presente
- Deputado Ezequiel Neiva  - presente
- Deputada Ieda Chaves   - presente
- Deputado Ismael Crispin  - presente
- Deputado Jean Mendonça  - presente
- Deputado Marcelo Cruz  - presente
- Deputado Nim Barroso   - presente
- Deputado Pedro Fernandes  - presente
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – presente
- Deputada Rosangela Donadon  - presente

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido a 
deputada Rosangela Donadon para proceder ao parecer 
em plenário.

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto 
de Lei 1340/2026, do Poder Executivo, Mensagem 
50, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 
adicional suplementar por anulação, até o valor de 
R$ 10.230.340,00, em favor da unidade orçamentária 
Fundo Estadual de Assistência Social - FEAS.”.

Após a análise do referido projeto, é 
possível concluir que a matéria atende aos requisitos 
constitucionais, legais, jurídicos e regimentais, além de 
possuir boa técnica legislativa. Deste modo, o parecer 
é favorável pelas Comissões pertinentes, Senhor 
Presidente. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado 
Delegado Camargo, pede vista, Presid ente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedido 
o pedido de vista ao Deputado Delegado Camargo. 
Próxima matéria. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Vai 
retornar, Presidente, então, após a retirada de vista do 
Deputado Edevaldo: 
- PROJETO DE LEI 1326/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 43/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
de Finanças — Sefi n, e crédito adicional especial por 
anulação e cria ação, em favor da unidade orçamentária 
Fundação Estadual de Atendimento Socioeducativo — 
Fease, até o valor de R$ 5.930.938,76. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse projeto 
foi concedido já o pedido de vista. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - E agora 
é votar o parecer. Já foi feito parecer.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Foi feito 
o parecer, mas tem um pedido de vista do Deputado 
Edevaldo. Foi entregue o pedido de vista. E agora vamos 
à votação do parecer. Deputados favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Presidente, 
considerando que eu ia pedir vista, mas o Deputado 
Edevaldo pediu e retirou, solicito o pedido de vista agora 
à Vossa Excelência. 

Não, não votou o parecer. Ia votar agora. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não votou o 
parecer, não. Ia votar agora.

Então, só uma dúvida. Deixa-me tirar uma 
dúvida aqui com a equipe técnic a. 

Está concedido o pedido de vista ao nosso 
Deputado Delegado Camargo. 

Próxima matéria. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 180/2026 DO 
PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 8/26. Acresce e 
revoga dispositivos da Lei Complementar nº 965, de 
20 de dezembro de 2017, e revoga dispositivo da Lei 
Complementar nº 1.025, de 14 de junho de 2019. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto 
encontra-se sem parecer.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Um 
Projeto de Lei Complementar, Presidente. Temos que ter 
um quórum qualifi cado. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a 
Deputada Rosangela Donadon para proceder ao parecer 
em plenário.

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
- Senhor Presidente, está mudo ou está quieto? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não. Não 
está mudo, não. A gente só estava em uma dúvida aqui, 
mas já foi sanada. 

É um Projeto de Lei Complementar agora, 
apenas retirando a estrutu ra do Sine e indo para a SEAS. 
E a gente se preocupou, achando que era criação de 
cargo, que não pode nos próximos seis meses. Mas está 
tudo certo, tudo tranquilo. 
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O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Falta só 
nomear para o parecer. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu convido a 
Deputada Rosangela Donadon para proceder ao parecer. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - 
Presidente, queria pedir a Vossa Excelência: nós temos 
uma homenagem e estávamos agendados para as 14 
horas e 30 minutos. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Peço 
desculpas. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - E eu sei 
que a nossa demanda tem sido grande com relação à 
questão dos projetos para debater. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos votar 
e encerrar. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Se a 
gente pudesse avançar e deixar o restante para terça-
feira, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É o último. 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 
Complementar 180/2026 de autoria do Poder Executivo, 
Mensagem 08/26, que “Acresce e revoga dispositivos da 
Lei Complementar  nº 965, de 20 de dezembro de 2017, 
e revoga dispositivo da Lei Complementar nº 1.025, de 
14 de junho de 2019.”. 

O citado projeto atende aos requisitos de 
constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 
técnica legislativa, e também no seu mérito. Deste 
modo, somos de parecer favorável pelas Comissões 
pertinentes. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – O Deputado 
Delegado Camargo pede vista, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está 
concedido o pedido de vista para o Deputado Delegado 
Camargo. 

Não temos mais projetos? Só confi rmar o 
próximo projeto? Não há? 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Não há 
mais, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 
agradecer, e pedir desculpas ao Deputado Alan, pois 
atrasamos. Então, vamos encerrar agora. 

E nada mais havendo a tratar, invocando a 
proteção de Deus, antes de encerrar a presente Sessão, 
convoco Sessão Ordinária para o dia 14 de abril, terça-
feira, no horário regimental, às 15 horas. 

Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 14 horas e 52 minutos)

ATO Nº 532/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ADRIANE  DO CARMO  DA MOTA DA SILVA,   
para exercer o Cargo de Provimento  em Comissão 
de Assessor Técnico, código AT-30, no Gabinete da 
Presidência, a contar de 16 de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0744341

ERRATA Nº 0743175/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

No  Diário  Ofi cial  da Assembleia  Legislativa  nº  70,  
publicado  no  dia  15  de  abril  de  2026, promovendo 
a seguinte alteração no ATO Nº513/2026-SEC-RH/
ASTEC/ALERO, que designou o servidor ALESSANDRO 
MARCIO SANTOS DOMINGUES.

ONDE SE LÊ:

GESTOR DE CONTRATO Nº 011/2026.

LEIA-SE:

GESTOR DA ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 
011/2026.

Porto Velho-RO, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743175

ATO Nº 529/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ARTHUR   VINICIUS  ANDRADE   CHIANCA  DE  

SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS
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MORAIS,  para  exercer  o  Cargo  de Provimento 
em Comissão de Assessor Especial, código AE-05, na 
Coordenação Geral de Cerimonial, a contar de 16 de 
abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743672

ATO Nº 525/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 
considerando o Processo SEI nº 200.184.000020/2025-
25, resolve:

D E S I G N A R:

O  servidor DANIEL  SEVERO  VARGAS,  matrícula  nº  
*****7771,  ocupante  do  Cargo  de Assessor  Especial,  
como  Fiscal  do  Processo  SEI  nº  200.184.000020/2025-
25,  celebrado  entre  a Assembleia Legislativa/RO e a 
Empresa Home Comercio e Serviço Ltda,  a contar de 
01 de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743405

ERRATA Nº 0743591/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

No  Diário  Ofi cial  da Assembleia  Legislativa  nº  67,  
publicado  no  dia  10  de  abril  de  2026, promovendo  
a  seguinte  alteração  no  ATO  Nº481/2026-SEC-RH/
ASTEC/ALERO,  que  nomeou  a  servidora ELAINE 
LEITE NASCIMENTO SANTOS. Conforme Errata nº 
0742649/2026/GDEP-NIM BARROSO/ALERO.

ONDE SE LÊ:

Assessor Parlamentar, código AP-13.

LEIA-SE:

Assessor Parlamentar, código AP-14.

Porto Velho-RO, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743591

ATO Nº 527/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 
considerando o Processo SEI nº 200.184.000122/2026-
21, resolve:

D E S I G N A R:

O servidor EMERSON JUNIOR SALES LIRA, 
matrícula nº *****7942, ocupante do Cargo de
Assessor de Direção, como Fiscal dos Processos SEI 
nº 200.1841.000012/2026-13,  200.1841.000013/2026-
68  e 200.1841.000011/2026-79,  para fi scalização da 
execução dos serviços celebrado entre a Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia e as empresas No 
Extinction Studios Produções de Vídeo Editora Serviços 
de Educação Ambiental Ltda, CERES - Consultoria   
Sociedade   Simples Ltda e Renan F dos Santos Ltda,  
a contar de 09 de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743512

ATO Nº 528/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 
considerando o Processo SEI nº 200.184.000095/2025-
14, resolve:

D E S I G N A R:

O  servidor   EMERSON  LIMA  SANTOS,  matrícula  
nº  *****2006,  ocupante  do  Cargo  de Assistente  
Técnico  Legislativo,  como Fiscal do Processo  SEI 
nº 200.1841.000010/2026-24,  celebrado  entre a 
Assembleia Legislativa/RO e a Empresa G2 Transporte 
e Serviço de Comunicação,   a contar de 13 de abril 
de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743551

ATO Nº 524/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
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Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019,e, 
considerando o Processo SEI nº 200.184.000122/2026-
21, resolve:

D E S I G N A R:

O servidor EMERSON JUNIOR SALES LIRA, 
matrícula nº *****7942, ocupante do Cargo de
Assessor de Direção, como Fiscal dos Processo SEI nº 
200.1841.000012/2026-13,  200.1841.000013/2026-
68  e 200.1841.000011/2026-79,  para fi scalização da 
execução dos serviços celebrado entre a Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia e as empresas No 
Extinction Studios Produções de Vídeo Editora Serviços 
de Educação Ambiental Ltda, CERES - Consultoria 
Sociedade Simples Ltda e Renan F dos Santos Ltda,  a 
contar de 09  de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743366

ATO Nº 522/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 
considerando o Processo SEI nº 200.184.000122/2026-
21,  resolve:

D E S I G N A R:

O servidor EMERSON JUNIOR SALES LIRA, 
matrícula nº *****7942, ocupante do Cargo de
Assessor  de  Direção,  como  Fiscal  dos  Processos  nº  
200.1841.000012/2026-13,   200.1841.000013/2026-
68   e 200.1841.000011/2026-79,  para fi scalização da 
execução dos serviços celebrado entre a Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia e as empresas No 
Extinction Studios Produções de Vídeo Editora Serviços 
de Educação Ambiental Ltda, CERES - Consultoria   
Sociedade Simples Ltda e Renan F dos Santos Ltda,  
a contar de 09 de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743271

ATO Nº 523/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 

considerando o Processo SEI nº 200.184.000122/2026-
21, resolve:

D E S I G N A R:

O    servidor FELIPE   DETREGIACCHI   UNGERELLI   
PIRES   GASPAR,   matrícula   nº *****8744, 
ocupante do Cargo de Chefe de Divisão, como Fiscal 
dos Processos SEI nº 200.1841000012/2026-13,
200.1841.000013/2026-68   e  200.1841.000011/2026-
79,   para fi scalização  da  execução  dos  serviços  
celebrado entre a Assembleia Legislativa do Estado 
de Rondônia e as empresas No Extinction Studios 
Produções de Vídeo Editora Serviços de Educação 
Ambiental Ltda, CERES - Consultoria Sociedade   
Simples Ltda e Renan F dos Santos Ltda, a contar de 
09 de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743326

ATO Nº 521/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e
, considerando o Processo SEI nº 200.184.000122/2026-
21, resolve:

D E S I G N A R:

O    servidor FELIPE   DETREGIACCHI   UNGERELLI   
PIRES   GASPAR,   matrícula   nº *****8744, 
ocupante do Cargo de Chefe de Divisão, como Fiscal 
dos Processos SEI nº 200.1841.000012/2026-13,
2001841.000013/2026-68 e 200.1841.000011/2026-
79,  para fi scalização da execução dos serviços celebrado 
entre a Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e 
as empresas No Extinction Studios Produções de Vídeo 
Editora Serviços de Educação Ambiental Ltda, CERES - 
Consultoria   Sociedade Simples   Ltda e Renan  F dos  
Santos Ltda, a contar de 09 de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743061

ATO Nº 526/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e 
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considerando o Processo SEI nº 200.184.000122/2026-
21, resolve:

D E S I G N A R:

O    servidor FELIPE   DETREGIACCHI   UNGERELLI   
PIRES   GASPAR,   matrícula   nº *****8744, 
ocupante do Cargo de Chefe de Divisão, como Fiscal 
dos Processos SEI nº 200.1841.000012/2026-13,
200.1841.000013/2026-68  e 200.1841.000011/2026-
79 ,  para  fi scalização  da  execução  dos  serviços  
celebrado entre a Assembleia Legislativa do Estado 
de Rondônia e as empresas No Extinction Studios 
Produções de Vídeo Editora Serviços de Educação 
Ambiental Ltda, CERES - Consultoria   Sociedade   
Simples Ltda e Renan F dos Santos Ltda, a contar de 
09 de abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743484

ERRATA Nº 0743201/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

No  Diário  Ofi cial  da Assembleia  Legislativa  nº  70,  
publicado  no  dia  15  de  abril  de  2026, promovendo a 
seguinte alteração no ATO Nº514/2026-SEC-RH/ASTEC/
ALERO, que designou o servidor JOSE RIBAMAR DE 
CARVALHO LAGO NETO.

ONDE SE LÊ:

FISCAL DE CONTRATO Nº 011/2026.

LEIA-SE:

FISCAL DA ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 011/2026.

Porto Velho-RO, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743201

ATO Nº 520/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 
considerando o Processo SEI nº 200.184.000095/2025-
14, resolve:

D E S I G N A R:

A servidora LUCIANA DE SOUSA SANTANA, 
matrícula nº *****7883, ocupante do Cargo de 

Assessor de Direção, como Fiscal do Processo SEI 
nº 100.012.000318/2025-62,  para fi scalização da 
execução dos serviços celebrado entre a Assembleia 
Legislativa /RO e a empresa Mandato de Valor Ltda, 
a contar de 24 de março de 2026.

Porto Velho, 15 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0742933

ATO Nº 530/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

LUIS  CARLOS  BISON  JUNIOR, do  Cargo  de  
Provimento  em  Comissão  de Assessor  de Direção, 
código AS-07, do Departamento de Rádio e TV - 
Secretaria de Comunicação Social, a contar  de 13 de 
abril de 2026.

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743875

ERRATA Nº 0744423/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

No  Diário  Ofi cial  da Assembleia  Legislativa  nº 60, 
publicado  no dia  31 de março  de 2026, promovendo  
a  seguinte  alteração  no  ATO  Nº288/2026-SEC-RH/
ASTEC/ALERO,  que  nomeou  a  servidora NILZA 
LANES DA COSTA  CHALEGRA. Conforme a 
retifi cação nº 0732421/2026/GDEP CIRONE DEIRÓ/
ASSTEC ALERO.

ONDE SE LÊ:

Assessor Parlamentar, código AP-18.

LEIA-SE:

Assessor Parlamentar, código AP-17.

Porto Velho-RO, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0744423
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ATO Nº 531/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no uso de suas 
atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro,  e considerando a 
Resolução  Nº 669, de  06 de abril  de 2026,   e alterada pela Resolução nº 671, de 10 de abril de 2026.

R E S O L V E :

Conceder a contar de 06 de abril de 2026, o Auxílio Atividade Plenária nos termos do inciso VII do artigo 14 da Lei 
Complementar nº 731, de 30 de setembro de 2013, com redação dada pela Lei Complementar nº 1.330, de 06 de 
abril de 2026, aos servidores abaixo:

Nome
Carlos Alberto Martins Manvailer 
Diogenes Nepomuceno dos Anjos 
Elineide Lopes Arcênio
William Junqueira Vieira Fleming 
Raniery Aparecido Alves de Lima 
Geraldo Donizete de Souza Prado 
Miranilde Rodrigues do N. Robles 
Laís Carolina Molitor
Nutiella Teles Moreira 
Gilberto Rodrigues Cruz 
Ângelo Daniel Riggo
Andressa Fabrícia Nunes Vieira 
Suzanne Couteiro de Lemos 
Lorenir Pereira Ribeiro
Ana Lúcia de Souza Brandão 
Andreia Alves dos Santos 
João Soares Rodrigues 
Auzete de Lurdes Tonello
Maria das Dores F. Moreira Reis
Jucinaldo Silva de Souza 
Henry Alves Calixto 
Jaqueline Sobreira da Silva 
Milson Alves da Guia 
George Andre dos Santos
Mario Estelio Assis da Costa 
Eduardo Balbueno da Cunha 
Manoel Marques Assuncao Neto 
Pâmela Cristine Piltz Costa
Adriana Sara Felipe Rocha Gonçalves
Carine Isabel Reis
Maria Alice Coelho Straatmann 
Ermelinda Eugênia Souza dos Santos 
Lizandra Silva Ferreira
Isabella Lopes de Souza Pinto
Isabelle Marques Schittini Dall´Igna
Candida M Araújo da Silveira
Kruger Darwich Zacharias
Elen Mendonça de Queiroz Damin
Suzane Melo Teixeira
Mário Flávio de Miranda
Josjane Michela Araújo Barbosa
Jacqueliny Borges de Lourdes
Ana Aparecida Hernandez Gomes 
José Carlos Pereira Paim 
Antonilson Da Silva Moura
Jorge Luiz Almeida Lemos 
Calixto Melo de Souza 
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Jivaldo Agripino Brito
Marcus Aurelio Costa Silva Bahia
Luciano Nunes de Macedo
Thyago Roberto de Oliveira Lorentz
Claudio Alves da Silva 
Ednei Ferreira de Carvalho 
Elaine Regina Pereira Maia 
Alex Rocha Santos
Rafael Oliveira Cassiano
Neide Alexandre do Nascimento 
Vinicius Alan Macal Mota 
Cleidiane da Penha Segura de Melo 
Jocenir Sérgio Santanna

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0743930

ATO DE DIÁRIA Nº 0741611/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

TORNAR SEM EFEITO: Conceder 03 (Tres) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte 
terrestre,  Vilhena - RO / Cerejeiras - RO / Vilhena - RO, no período de 17.04.2026 A 19.04.2026 no período de 17/04/2026 
a 19/04/2026, com a fi nalidade de realizar assessoria de cobertura fotográfi ca e produção de conteúdos de mídia, 
capturando imagens de alta qualidade das atividades desenvolvidas durante Evento de Circuito de Exposições Cone Sul 
Agroshow, ação apoiada pela Deputada Estadual Rosangela Donadon. Assessoria imprescindível, a cobertura fotográfi ca 
fomenta a transparência no âmbito das atividades parlamentares, reforçando o compromisso com o acompanhamento 
das iniciativas de atuação que benefi ciam diretamente a população, conforme processo nº 100.621.000085/2026-19.

Nome Cargo Lotação
NILSON DOS SANTOS ASSESSOR TÉCNICO GAB. DEP. ROSANGELA DONADON

Porto Velho, 15 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0730179/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder  02  ( duas)  diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre PORTO VELHO-
RO / CEREJEIRAS-RO / PORTO VELHO-RO, no período de 04.04.2026 a 05.04.2026  com a fi nalidade de conduzir 
o veículo para os servidores que realizarão o acompanhamento técnico e administrativo da montagem, execução e 

SECRETARIA DE FINANÇAS
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desmontagem das estruturas destinadas à instalação do estande institucional da Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia, através da Escola do Legislativo - ELERO, na Feira de Negócios do Agro, Comércio e Família AGROCOM, 
conforme processo nº  100.024.000013/2026-01.                               

Nome Cargo Lotação
CALIXTO MELO DE SOUZA ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 06 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0727405/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) cinco diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho 
- RO / Ji-Paraná - RO / Porto Velho - RO no período de 06.04.2026 a 10.04.2026, O servidor irá conduzir o veículo com 
os servidores da escola do legislativo que irá ministrar o curso de Oratória - Comunicação de Alto Impacto, município de 
Ji-Paraná - RO, conforme processo nº 200.185.000038/2026-06.

Nome Cargo Lotação
Jivaldo Agripino Brito COORDENADOR FISCAL           SECRETARIA DE 

SEGURANÇA INSTITUCIONAL

Porto Velho, 01 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743029/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho -RO / Nova União- RO / Porto Velho- RO, no período de 20/04/2026 a 24/04/2026, com a fi nalidade de 
ministrar o curso de Informática Básica, no município, conforme processo nº 200.185.000061/2026-92.

Nome Cargo Lotação
Tiago José Sales de Oliveira Assessor de Direção Div. Tecnologia e Informação

Porto Velho, 16 de abril de 2026. 

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743031/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
de Porto Velho -RO / Nova União- RO / Porto Velho- RO, no período de 20/04/2026 a 24/04/2026, com a fi nalidade 
de assessorar o Instrutor durante a realização o curso de Informática Básica, no município, conforme processo 
nº 200.185.000061/2026-92.

Nome Cargo Lotação
Alexandrino Tiago Faustino Lopes Assessor Especial Gab. Sup. Tec. da Informação

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743455/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho -RO / Nova União- RO / Porto Velho- RO, no período de 20/04/2026 a 24/04/2026, com a fi nalidade de 
conduzir os assessores do curso de informática Básica, no município, conforme processo nº 200.185.000061/2026-92.

Nome Cargo Lotação
Francisco Pacifi co de Souza Filho Assessor Especial Divisão de Transporte

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026. 

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0740445/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
de Porto Velho RO /Campo Novo/Monte Negro/Rio Crespo/ Porto Velho RO, no período de 28/04/2026 a 29/04/2026, 
com a fi nalidade de conduzir Veículo E Coletar Dados Junto a População, das Demandas Mais Urgentes para Análise 
Parlamentar E Possíveis Providências, conforme processo nº 100.055.000135/2026-21.

Nome Cargo Lotação
Ricardo Araújo Vargas Assessor Técnico Gabinete Deputado Lucas Torres

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0740465/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
de Porto Velho RO /Campo Novo/Monte Negro/Rio Crespo/ Porto Velho RO, no período de 28/04/2026 a 29/04/2026, 
com a fi nalidade de coletar dados junto a população, das demandas mais urgentes para análise parlamentar e possíveis 
providências, conforme processo nº 100.055.000135/2026-21.

Nome Cargo Lotação
Alliene Figueiredo Mendes  Assessor Parlamentar Gabinete Deputado Lucas Torres

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743109/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 01 (uma) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre Ariquemes-RO / 
Porto Velho-RO/ Ariquemes-RO, no período de 15.04.2026 a 15.04.2026 com a fi nalidade de participar de reunião na 
Presidência, para tratar de assuntos referente a segurança parlamentar. conforme processo nº    100.021.000485/2026-
85.                         

Nome Cargo Lotação
RODRIGO GAGO DA SILVA DIRETOR DE DEPARTAMENTO DE 

SEGURANCA LEGISLATIVA DO 
INTERIOR

SECRETARIA DE SEGURANÇA 
INSTITUCIONAL

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743050/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé-RO / Porto Velho-RO, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026, com a fi nalidade 
de diretor da transmissão ao vivo para o canal do YouTube e canal TV Assembleia (canal 7.2) da Sessão Solene de 
homenagem a 115 personalidades municipais, conforme processo nº 100.029.000118/2026-10.

Nome Cargo Lotação
Claudio Alves da Silva Chefe de Divisão Secretaria Legislativa

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO
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ATO DE DIÁRIA Nº 0743055/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
de Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé-RO / Porto Velho-RO, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026, com 
a fi nalidade de cinegrafi sta da Sessão Solene de homenagem a 115 personalidades municipais, conforme processo 
nº 100.029.000118/2026-10.

Nome Cargo Lotação
Alex Rocha Santos Assessor de Direção SECOMEdnei Ferreira de Carvalho Assessor de Direção

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743059/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé-RO / Porto Velho-RO, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026, com a fi nalidade 
de tradução simultânea e interpretação em Libras da Sessão Solene de homenagem a 115 personalidades municipais, 
conforme processo nº 100.029.000118/2026-10.

Nome Cargo Lotação
Neide Alexandre do Nascimento Assistente Legislativo SECOMVinicius Alan Macal Mota Assistente Legislativo

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743074/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé-RO / Porto Velho-RO, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026, com a fi nalidade 
de produção de material jornalístico para a TV Assembleia (canal 7.2) sobre a Sessão Solene de homenagem a 115 
personalidades municipais, conforme processo nº 100.029.000118/2026-10.

Nome Cargo Lotação
Marcela Ramos Bomfi m Chefe de Divisão SECOM

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO
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ATO DE DIÁRIA Nº 0743077/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé-RO / Porto Velho-RO, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026, com a fi nalidade 
de produção de material jornalístico em texto para o portal ofi cial da ALE/RO sobre a Sessão Solene de homenagem a 
115 personalidades municipais, conforme processo nº 100.029.000118/2026-10.

Nome Cargo Lotação
Isabela Fernanda Gomes Carvalho Costa Assessor de Direção SECOM

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743012/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho- RO / Ji- Paraná- RO / Porto Velho -RO, no período de 17/04/2026 a 19/04/2026, com a fi nalidade de 
participar  de uma Reunião de Trabalho, com a equipe do mandato, conforme processo nº 100.045.000107/2026-23.

Nome Cargo Lotação
Andrea Christiane da Silva Mendes Assessora Parlamentar Gabinete Deputda Cláudia de 

JesusFrancisco de Assis Sobrinho Assessora Parlamentar
  

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743018/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho- RO / Ji- Paraná- RO / Porto Velho -RO, no período de 17/04/2026 a 19/04/2026, com a fi nalidade de 
coordenar, junto com a Deputada Cláudia de Jesus,  de uma Reunião de Trabalho, com a equipe do mandato, conforme 
processo nº 100.045.000107/2026-23.
  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO
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ATO DE DIÁRIA Nº 0743122/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé -RO / Porto Velho-RO, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026, com a fi nalidade 
de realização de Sessão Solene Para entrega de homenagens aos criadores das aves  da “ RAÇA MURA!”, com efetivação 
de entrega de outorga de Título e Votos de Louvor, conforme processo nº 100.016.000088/2026-82.

Nome Cargo Lotação
Milson Alves da Guia Assessor Especial Secretaria Legislativa

Jaqueline Sobreira da Silva Assessor Especial Gabinete da Secretaria Legislativa
  

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743168/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre PORTO VELHO/RO 
X JI-PARANÁ/RO X PORTO VELHO/RO, no período de 18/04/2026 A 24/04/2026 com a fi nalidade de realizar a condução 
e a segurança do Parlamentar. A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança pessoal aproximada 
dos seus parlamentares, conforme processo nº 100.059.000091/2026-08.           

Nome Cargo Lotação
ANDRÉ LUIZ DA SILVA GOMES ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743472/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder  03 (trêz) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre  Porto Velho/
Nova Mamore / Campo Novo /Porto Velho, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026  com a fi nalidade de realizar 
visitas institucionais com o objetivo de promover reuniões junto a lideranças locais, representantes da comunidade e 
membros de órgãos públicos, visando ao acompanhamento, à articulação e ao fortalecimento das ações decorrentes de 
emendas parlamentares destinadas à região de Nova Mamoré e Campo Novo. A fi nalidade pública da agenda consiste 
em acompanhar a execução das emendas parlamentares destinadas aos municípios, fortalecer o diálogo entre o Poder 
Legislativo e as lideranças locais, identifi car demandas prioritárias da população e promover a articulação institucional 
necessária para garantir maior efetividade na aplicação dos recursos públicos e no desenvolvimento regional, conforme 
processo nº    100.023.000104/2026-48.                              
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Nome Cargo Lotação
Adriano Pereira da Rocha Nascimento Coordenador de Articulação 

Municipal de Emenda Parlamentar
GABINETE DE EMENDAS 

PARLAMENTARES

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743485/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (trêz) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre Porto Velho/Nova 
Mamore / Campo Novo /Porto Velho, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026 com a fi nalidade de realizar a condução 
de veículo, bem como prestar apoio direto ao Coordenador de Articulação Municipal durante o cumprimento de agenda 
institucional. Acompanhar e auxiliar nas visitas e reuniões com lideranças municipais, contribuindo para o bom andamento 
das atividades programadas e assegurando o suporte necessário ao desenvolvimento das ações institucionais. Como 
fi nalidade pública, a atividade visa fortalecer a articulação entre o Poder Legislativo e as lideranças locais, promovendo 
o alinhamento de demandas municipais, o acompanhamento de ações já desenvolvidas e a identifi cação de novas 
necessidades da população, conforme processo nº 100.023.000104/2026-48.                              
  

Nome Cargo Lotação
Elton Lima Gonçalves ASSESSOR TÉCNICO PRESIDENCIA

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743753/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho-RO a Rolim de Moura-RO / Alta Floresta D’Oeste-RO no período de 16/04/2026 a 20/04/2026, com a fi nalidade de 
acompanhar o Deputado Parlamentar Ezequiel Neiva, como segurança e motorista, respectivamente, no cumprimento 
da agenda aos municípios de Rolim de Moura e Alta Floresta D’Oeste. A Segurança Institucional do Poder Legislativo 
abrange a segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares, conforme processo nº 100.048.000063/2026-10.

Nome Cargo Lotação
RAFAEL DOS REIS OLIVEIRA ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL
 EDIVAN OLIVEIRA DE SOUZA ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743724/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
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legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (Quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Ouro Preto-RO no período de 15/04/2026 a 18/04/2026, com a fi nalidade de representar o Deputado Estadual 
Laerte Gomes, em reuniões de lideranças e agentes políticos no município mencionado, que visam debater estratégias 
para o fortalecimento dos municípios, conforme processo nº 100.054.000094/2026-83.

Nome Cargo Lotação
LEONARDO ALVES RODRIGUES ASSESSOR TÉCNICO GAB. DEP. LAERTE GOMES

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743691/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 06 (Seis) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
a Cacoal-RO no período de 16/04/2026 a 21/04/2026, com a fi nalidade de registros fotográfi cos das reuniões realizadas 
durante agenda institucional, bem como a execução das emendas parlamentares destinada pela ALE/RO na região, 
conforme processo nº 100.044.000107/2026-33.

Nome Cargo Lotação
MARCEL DE SOUZA SILVA ASSESSOR DE DIREÇÃO DIVISÃO DE FOTOGRAFIA

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743508/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 01 (Uma) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
a Ji Paraná-RO no período de 19/04/2026 a 19/04/2026, com a fi nalidade de Participar, a pedido da Deputada Cláudia de 
Jesus, de uma Reunião de Trabalho, com a equipe do mandato em Ji- Paraná. Considerando a preocupação da Deputada 
em atender a comunidade em seus anseios, para poder assim buscar alternativas que respondam de forma satisfatória 
aos mesmos, a presença da assessora é de fundamental importância e irá contribuir para um serviço mais efetivo e 
alinhado com as expectativas da comunidade, conforme processo nº 100.045.000108/2026-78.

Nome Cargo Lotação
APARECIDO NUNES GOMES ASSESSOR PARLAMENTAR GABINETE DE EMENDAS 

PARLAMENTARES

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0743572/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
a Nova Mamoré (Distrito Nova Dimensão) - RO no período de 21/04/2026 a 25/04/2026, com a fi nalidade de ministrará 
o curso de Redação para o ENEM/CONCURSOS, no município de Nova Mamoré (Distrito de Nova Dimensão). Capacitar a 
população para desenvolverem habilidades de escrita em texto dissertativo -argumentativo, essenciais para a redação do 
ENEM/CONCURSO aprimorando a capacidade de organizar ideias, construir argumentos sólidos e respeitar a norma culta 
da língua portuguesa. O Curso visa preparar os participantes para atender aos critérios de avaliação do exame, conforme 
processo nº 200.185.000053/2026-46.

Nome Cargo Lotação
MÁRCIO VIEIRA DO CARMO ASSESSOR DE DIREÇÃO DIV. APOIO ADMINISTRATIVO

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743594/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
a Nova Mamoré (Distrito Nova Dimensão) - RO no período de 21/04/2026 a 25/04/2026, com a fi nalidade de assessorar 
o instrutor, no município de Nova Mamoré (Distrito de Nova Dimensão) - RO. Com o apoio do servidor, o instrutor 
poderá ministrar o curso de Redação para o ENEM/CONCURSO com mais qualidade e organização. Será responsável por 
atividades fundamentais, como o controle de frequência, por meio do recolhimento das assinaturas dos participantes, 
apoio aos alunos, organização dos materiais e suporte à dinâmica das aulas. Também atuará na cobertura do curso, 
realizando registros audiovisuais, colaborando com a divulgação institucional e nas tratativas com os participantes, 
fortalecendo a imagem da instituição, conforme processo nº 200.185.000053/2026-46.

Nome Cargo Lotação
VALTER GOMES DE QUEIROZ ASSESSOR ESPECIAL ESCOLA DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743599/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Nova Mamoré (Distrito Nova Dimensão) - RO no período de 21/04/2026 a 25/04/2026, com a fi nalidade de 
realizará a segurança e conduzirá o veículo para os servidores da Escola do Legislativo, que irão ministrar o curso de 



DO-e-ALE/ROANO XV - Nº 71 16/04/2026

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
1660

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

Redação para o ENEM/CONCURSOS, no município de Nova Mamoré (Distrito de Nova Dimensão). Capacitar a população 
para desenvolverem habilidades de escrita em texto dissertativo -argumentativo, essenciais para a redação do ENEM/
CONCURSO aprimorando a capacidade de organizar ideias, construir argumentos sólidos e respeitar a norma culta da 
língua portuguesa. O Curso visa preparar os participantes para atender aos critérios de avaliação do exame, conforme 
processo nº 200.185.000053/2026-46.

Nome Cargo Lotação
CARLOS EDUARDO LUCENA DE SOUZA ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETÁRIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL 

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743633/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (Duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
a Itapuã do Oeste-RO no período de 15/04/2026 A 16/04/2026, com a fi nalidade de realizar visita à Prefeitura de Itapuã 
do Oeste/RO para participação em reuniões institucionais, com o objetivo de tratar de pautas de interesse do Parlamento 
Estadual, promover o alinhamento entre os entes públicos e coletar informações técnicas e administrativas que subsidiem 
ações legislativas e o atendimento das demandas da população, conforme processo nº 100.023.000103/2026-01.

Nome Cargo Lotação
ADEMIR GOMES MASSOTI ASSESSOR PARLAMENTAR GAB.PRESIDÊNCIA

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743273/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre, de ROLIM DE 
MOURA/ VILHENA/ ALTO ALEGRE DOS PARECIS/ URUPA/ ALVORADA / NOVA UNIÃO/ ROLIM DE MOURA,  no período 
de  15/04/2026 a 19/04/2026, para prestar assessoria direta ao parlamentar, garantindo suporte logístico durante as 
visitas institucionais e demais compromissos constantes da agenda ofi cial. Ademais, o servidor fi cará responsável por 
oferecer apoio institucional, bem como contribuir para a segurança e organização das atividades do parlamentar durante 
o cumprimento da programação prevista na localidade mencionada,  conforme processo nº  100.057.000145/2026-47.

Nome Cargo Lotação
ADRIANO ROGERIO KROETZ ASSESSOR DE SEGURANCA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0743561/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO / Jaru-RO / Mirante da Serra-RO/ Porto Velho-RO no período de 16/04/2026 a 20/04/2026, com a fi nalidade de 
representar o Deputado Estadual Edevaldo Neves em agenda institucional. A programação inclui reuniões com lideranças 
locais, associações comunitárias e autoridades municipais, com o objetivo de estreitar o diálogo com as comunidades, 
levantar demandas regionais. Essa agenda reforça o compromisso do mandato com o desenvolvimento regional e 
a construção de políticas públicas alinhadas às necessidades da população. A viagem tem por fi nalidade pública o 
estreitamento do relacionamento com as comunidades locais, o fortalecimento do diálogo com lideranças e associações 
regionais, bem como a identifi cação de demandas prioritárias e o acompanhamento de ações e projetos apoiados pelo 
mandato parlamentar, conforme processo nº 100.047.000132/2026-97.

Nome Cargo Lotação
RICARDO BANDEIRA DE OLIVEIRA SUBCHEFE DE GABINETE GAB. DEP. EDEVALDO NEVES

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743574/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (dois) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
/ Ariquemes-RO / Porto Velho-RO no período de 16.04.2026 a 17.04.2026, com a fi nalidade de assessorar o Deputado 
Marcelo Cruz, que irá no Município de Ariquemes, para fazer entrega de recursos referente a Emenda Parlamentar, 
conforme processo nº 100.008.000021/2026-47.

Nome Cargo Lotação
ARTHUR CESAR LIMA GUSMÃO ASSESSOR TÉCNICO 4ª SECRETARIA

EDIVANIA GONÇALVES DA SILVA ASSESSOR EXECUTIVO GABINETE DO 4ª SECRETÁRIO 
GUSTAVO ALEXANDRE FARIAS DE 

OLIVEIRA
ASSESSOR PARLAMENTAR 4ª SECRETARIA

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743597/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (dois) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO / Ariquemes-RO / Porto Velho-RO no período de 16.04.2026 a 17.04.2026, com a fi nalidade de conduzir o veículo e 
assessorar o Deputado Marcelo Cruz, no Município de Ariquemes, conforme processo nº 100.008.000021/2026-47.
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Nome Cargo Lotação
VITOR HUGO DE ALMEIDA CHEFE DE GABINETE GABINETE DEPUTADO MARCELO 

CRUZ

Porto Velho, 16 de abril de 2026. 

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743624/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de PORTO VELHO-
RO / MACHADINHO D’OESTE-RO / PORTO VELHO-RO no período de 17.04.2026 a 19.04.2026, com a fi nalidade de 
representar o Deputado Cirone Deiró, em agendas institucionais no município de Machadinho D’Oeste, bem como realizar 
o levantamento das necessidades dos municípios para a destinação de emendas parlamentares através de diálogos com 
os líderes da região, conforme processo nº 100.044.000105/2026-44.

Nome Cargo Lotação
MARY TERESINHA BRAGANHOL CHEFE DE GABINETE GAB DEP. CIRONE DEIRÓ

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743794/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias para o Deputado Estadual EYDER BRASIL DO CARMO Porto Velho-RO / São Paulo-SP / 
Porto Velho-RO, no período de 22.04.2026 a 25.04.2026 com a fi nalidade de representar a Assembleia Legislativa do 
Estado de Rondônia no Painel Internacional de Parlamentares pela Liberdade de Religião ou Crença, conforme processo 
nº 100.065.000134/2026-68.                           

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743000/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
de Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé -RO / Porto Velho-RO, no período de 21/04/2026 a 25/04/2026, com 
a fi nalidade de ministrar o curso de Técnicas em vendas: Impulsionando o mercado local, conforme processo 
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nº 200.185.000055/2026-35.

Nome Cargo Lotação
Airton Ribeiro dos Santos Assistente Legislativo Secretaria de Modernização da Gestão

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743001/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
de Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé -RO / Porto Velho-RO, no período de 21/04/2026 a 25/04/2026, com a 
fi nalidade de conduzir veículo ofi cial para transporte do instrutor e apoio logístico às atividades do curso “Técnicas em 
Vendas: Impulsionando o Mercado Local”, a ser realizado no município, conforme processo nº 200.185.000055/2026-35.

Nome Cargo Lotação
Bruno Lachi Rocha Assessor de Direção Departamento de Transporte

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743005/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
de Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé -RO / Porto Velho-RO, no período de 21/04/2026 a 25/04/2026, com a 
fi nalidade de auxiliar o Instrutor durante o curso  de écnicas em vendas: Impulsionando o mercado local, no município, 
conforme processo nº 200.185.000055/2026-35.

Nome Cargo Lotação
Antônia Célia Constâncio Costa Assessora de Direção Gab. do Diretor Geral da Escola 

do Legis.
  

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743742/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
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Porto Velho- RO / Terra Nova do Norte- MT / Porto Velho -RO , no período de 20/04/2026 a 24/04/2026, com a fi nalidade 
de realizar a uma visita técnica à COOPERATIVA COOPERNOVA AGROINDUSTRIAL, para tratar temas sobre a crise do 
setor leiteiro e boas práticas do setor cooperativo, além de ajustar com o Presidente da Cooperativa, Sr. Daniel Robson, 
a vinda dele para uma palestra na Rondônia Rural Show, conforme processo nº 100.045.000109/2026-12.

Nome Cargo Lotação
Renerson Cunha Suarez Assessor Parlamentar Gab. Presidencia

 Porto Velho, 16 de abril de 2026. 

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0744052/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 01 (uma) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho- RO / Terra Nova do Norte- MT / Porto Velho -RO , no período de 25/04/2026 a 25/04/2026, com a fi nalidade 
de realizar a uma visita técnica à COOPERATIVA COOPERNOVA AGROINDUSTRIAL, para tratar temas sobre a crise do 
setor leiteiro e boas práticas do setor cooperativo, além de ajustar com o Presidente da Cooperativa, Sr. Daniel Robson, 
a vinda dele para uma palestra na Rondônia Rural Show, conforme processo nº 100.045.000109/2026-12.

Nome Cargo Lotação
Renerson Cunha Suarez Assessor Parlamentar Gab. Presidencia

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

  
ROGÉRIO GAGO DA SILVA

Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0744289/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (Duas)   diárias servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de no período de 
19/04/2026 a 20/04/2026,  para realizar trabalhos de assessoria e comunicação, com registros de fotos, vídeos e fi lmagens, 
para divulgação das ações parlamentares em agenda do parlamentar, conforme processo nº    100.060.000081/2026-2 .                             

Nome Cargo Lotação
LEONIO DE SOUZA RODRIGUES ASSESSOR PARLAMENTAR GABINETE DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES

Porto Velho, 16 de abril  de 2026. 

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0724497/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 01  (Uma) diária ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre, de Ariquemes x 
Machadinho x Ariquemes, no período de 28/03/2026 a 28/03/2026, conforme Processo nº   100.060.000063/2026-43.                            

Nome Cargo Lotação
GLERISON SOUSA SECRETARIO EXECUTIVO GAB. DEP. PEDRO FERNANDES

Porto Velho,  30  de  março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743012/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho- RO / Ji- Paraná- RO / Porto Velho -RO, no período de 17/04/2026 a 19/04/2026, com a fi nalidade de 
participar  de uma Reunião de Trabalho, com a equipe do mandato, conforme processo nº 100.045.000107/2026-23.
  

Nome Cargo Lotação
Andrea Christiane da Silva Mendes Assessora Parlamentar Gabinete Deputda Cláudia de 

JesusFrancisco de Assis Sobrinho Assessora Parlamentar
  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

  
ROGÉRIO GAGO DA SILVA

Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0743018/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho- RO / Ji- Paraná- RO / Porto Velho -RO, no período de 17/04/2026 a 19/04/2026, com a fi nalidade de 
coordenar, junto com a Deputada Cláudia de Jesus,  de uma Reunião de Trabalho, com a equipe do mandato, conforme 
processo nº 100.045.000107/2026-23.

Nome Cargo Lotação
José Carlos Monteiro Gadelha Chefe de Gabinete Gabinete Deputda Cláudia de Jesus

  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

  
ROGÉRIO GAGO DA SILVA

Secretário-Geral - ALE/RO
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ATO DE DIÁRIA Nº 0743122/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho-RO / São Miguel do Guaporé -RO / Porto Velho-RO, no período de 16/04/2026 a 18/04/2026, com a 
fi nalidade de realização de Sessão Solene Para entrega de homenagens aos criadores das aves  da “ RAÇA MURA!”, com 
efetivação de entrega de outorga de Título e Votos de Louvor, conforme processo nº 100.016.000088/2026-82.

Nome Cargo Lotação
Milson Alves da Guia Assessor Especial Secretaria Legislativa

Jaqueline Sobreira da Silva Assessor Especial Gabinete da Secretaria Legislativa
  
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0744076/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
dePorto Velho-RO / São Paulo-SP / Porto Velho-RO, no período de 22/04/2026 a 25/04/2026, com a fi nalidade de 
assessorar o Deputado Eyder Brasil durante o Painel Internacional de Parlamentares pela Liberdade de Religião ou 
Crença, conforme processo nº 100.065.000128/2026-19.

Nome Cargo Lotação
Nelson Junior Gomes de Souza Chefe de Gabinete Gab. Dep. Eyder Brasil

   
Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0744170/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino 
dePorto Velho-RO / São Paulo-SP / Porto Velho-RO, no período de 22/04/2026 a 25/04/2026, com a fi nalidade de 
assessorar e fazer segurança do deputado Eyder, conforme processo nº 100.065.000128/2026-19.

Nome Cargo Lotação
Osmar Santos Pessoa Agente de Criminalistica Secretaria de Segurança 

Institucional

Porto Velho, 16 de abril de 2026. 

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO
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ATO DE DIÁRIA Nº 0744159/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

TORNAR SEM EFEITO -Conceder 04 ( quatro ) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte 
terrestre de Porto Velho-RO / Cacoal-RO / Ministro Andreazza-RO / Presidente Medici-RO / Porto Velho-RO no período 
de 25.03.2026 A 28.03.2026, com a fi nalidade de Acompanhar a Deputada Estadual Ieda Pacheco Chaves em agenda 
institucional nos municípios de Cacoal, Ministro Andreazza e Presidente Médici, com o objetivo de fortalecer as políticas 
públicas voltadas à defesa dos direitos das mulheres, por meio da participação em audiência pública sobre a Procuradoria 
da Mulher na Câmara Municipal de Cacoal, bem como promover o diálogo com lideranças locais para identifi cação de 
demandas, articulação de ações e desenvolvimento de iniciativas que contribuam para o aprimoramento dos serviços 
públicos e o atendimento à população, conforme processo nº  100.501.000209/2026-14.

Nome Cargo Lotação
TIAGO DOS SANTOS MIRANDA SUBCHEFE DE GABINETE GABINETE IEDA CHAVES

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0743972/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias servidores abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Nova Brasilandia-
RO / Porto Velho-RO / Nova Brasilandia-RO no período de 17/04/2026 a 18/04/2026, com a fi nalidade de Levar ate o 
gabinete as demandas locais, reunião com o deputado para tratar de assuntos a destinação de recursos. Tratar de 
assuntos relevantes á região do vale do guaporé, conforme processo nº 100.531.000074/2026-30.

Nome Cargo Lotação
APARECIDO ALVES DOS SANTOS ASSESSOR PARLAMENTAR GAB. DEP. JEAN OLIVEIRA

ANDERSON LUIS DA SILVA ASSESSOR PARLAMENTAR GAB. DEP. JEAN OLIVEIRA

Porto Velho, 16 de abril de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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EXTRATO DO CONTRATO Nº 006/2026
Processo Administrativo nº 100.173.000026/2026-68

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.
Contratada: LINK CONSULTORIA EM TECNOLOGIA DA INFORMACAO LTDA

DO OBJETO: Aquisição de Solução de Segurança – Proteção de Perímetro para proteção adequada da infraestrutura de 
TI da Assembleia Legislativa de Rondônia, conforme condições e exigências estabelecidas neste instrumento e no Termo 
de Referência.

DA VIGÊNCIA: O prazo de vigência da contratação é de 36 (trinta e seis) meses, contados a partir de sua assinatura, 
podendo ser prorrogado da Lei nº 14.133/21.

DO PREÇO: O valor da contratação é de R$ 1.325.000,00 (um milhão e trezentos e vinte e cinco mil reais);

DA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: A despesa decorrente da aquisição correrá por conta dos recursos consignados a 
Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia na seguinte classifi cação:
Programa de Trabalho: 01 126 1006 2405 240501
Fonte de Recurso: 1500
Natureza da Despesa: 44.90.52.37 Equipamentos de TIC - ativos de rede
Empenho n. 2026NE000551
Valor: R$ 1.144.000,00 (Um Milhão e Cento e Quarenta e Quatro Mil Reais)
Programa de Trabalho: 01 126 1006 2405 240501
Fonte de Recurso: 1500
Natureza da Despesa: 33.90.40.11 ANUALIDADE A APROPRIAR LOCAÇÃO DE SOWTWARE DE TIC
Empenho n. 2026NE000552
Valor: R$ 108.000,00 (Cento e Oito Mil Reais)
Programa de Trabalho: 01 126 1006 2405 240501
Fonte de Recurso: 1500
Natureza da Despesa: 33.90.40.09 SERVICOS TECNICOS PROFISSIONAIS DE TIC
Empenho n. 2026NE000553
Valor: R$ 73.000,00 (Setenta e Três Mil Reais)

DO FORO: Na forma do disposto do art. 92, § 1º da Lei 14.133/21, fi ca eleito o foro da Comarca de Porto Velho, Capital 
do Estado do Rondônia, para dirimir quaisquer questões oriundas deste Contrato.

DA ASSINATURA: Por estarem de acordo, lavrou-se o presente termo, o qual, depois de lido, será assinado 
eletronicamente nos termos da Lei 11.419/2006, pelos representantes das partes, CONTRATANTE e CONTRATADA, 
através do Sistema Eletrônico de Informações - SEI.

Porto Velho/RO, 13 de abril de 2026.
CONTRATANTE

Assembleia Legislativa de Rondônia
ROGÉRIO GAGO DA SILVA

Secretário Geral

CONTRATADA
LINK CONSULTORIA EM TECNOLOGIA DA INFORMACAO LTDA

MARCELO FELIPE LISBOA DE ALMEIDA
Representante Legal

ADVOCACIA-GERAL
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SECRETARIA DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO

Ato de Remanejamento nº 18/2026/SEC-PLAN/ALERO

Promove alteração no orçamento da Assembleia Legislativa do Estado 
de Rondônia.

O Secretário-Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia no uso das atribuições que lhe são 
conferidas pela Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com fundamento no § 1º do art. 7º e no art. 8º da 
Lei n.° 6.324, de 22 de janeiro de 2026 - Lei Orçamentária Anual - LOA 2026,

R E S O L V E :

Art. 1º Promover alteração no orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, conforme base legal, 
programação e valores a serguir especifi cados.

BASE LEGAL:
( X ) Ajuste de QDD – art. 7º, § 1º, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).
(    ) Alteração de dotação orçamentária – art. 8º, I, da Lei nº 6.324/2026 c/c art. 43, § 1º, III, da Lei nº 4.320/1964 
(incide no limite de 20%).
(    ) Despesa com pessoal – art. 8º, II, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).

PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA:

REDUÇÃO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

01.001.01.122.1020.2062 MANTER A ADMINISTRAÇÃO DA 
UNIDADE    33.90.39 15000 65.000,00

TOTAL 65.000,00

ACRÉSCIMO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

MANTER A ADMINISTRAÇÃO DA 
UNIDADE    33.90.92 15000 65.000,00

TOTAL 65.000,00

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua assinatura, produzindo efeitos administrativos internos a partir dessa 
data, e efeitos externos a partir de sua publicação, nos termos da legislação vigente.

Art. 3º A alteração orçamentária de que trata este Ato será registrada no Sistema Integrado de Planejamento e Gestão 
Fiscal – SIGEF, nos termos do art. 10 da Lei nº 6.324/2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário Geral - ALE/RO
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AVISO DE LICITAÇÃO
PREGÃO ELETRÔNICO Nº 008/2026/NCP/ALE/RO

PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 100.017.000162/2025-70

A Secretaria de Compras e Licitações - SCL, por meio de seu Agente de Contratações, designado através do ATO Nº 
1932/2025-SUP-RH/ALE/RO, torna público que se encontra autorizada a realização da licitação na modalidade de 
pregão, na forma eletrônica, obtido por meio do menor preço, com o método de disputa aberto, observando-se as 
disposições da Lei Federal nº 14.133/2021 e suas alterações, Decreto Estadual nº 28.874/2024, Lei Estadual n° 
2.414/2011, Res. 593/2024-ALE e, ainda, a Lei Complementar nº 123/06, suas alterações e demais legislações 
vigentes.

OBJETO: CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA EM SERVIÇO DE TRANSPORTE DE MATERIAIS 
DIVERSOS, REMUNERADO POR QUILÔMETRO RODADO, SOB DEMANDA, INCLUINDO VEÍCULO ADEQUADO, 
MOTORISTA DEVIDAMENTE HABILITADO E AJUDANTE PARA CARGA E DESCARGA, DESTINADO AO 
TRANSPORTE DE BENS, MÓVEIS, EQUIPAMENTOS, MATERIAIS PERMANENTES E DE CONSUMO, BEM COMO 
DEMAIS MATERIAIS INSTITUCIONAIS, a pedido da Divisão de Transporte, no valor estimado de R$ 
180.111,60 (cento e oitenta mil, cento e onze reais e sessenta centavos), para atender as necessidades da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia, conforme descrição detalhada no Anexo I –Termo de Referência.

RECEBIMENTO DAS PROPOSTAS: Dia: 06 de maio de 2026, Hora: 10h00min.
CONSULTAS E EDITAL: http://transparencia.al.ro.leg.br - (Licitações); www.comprasnet.gov.br/.; Esclarecimentos: 
cpl@ale.ro.gov.br; Telefone (0xx) 69-3218-1496

Porto Velho/RO, 15 de abril de 2026.

Everton José dos Santos Filho
Agente de Contratações

SECRETARIA DE COMPRAS E LICITAÇÕES

AVISO DE DISPENSA DE LICITAÇÃO 
Processo Administrativo nº 100.014.000137/2025-16 

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia – ALE/RO torna público que 

realizará a contratação, por DISPENSA DE LICITAÇÃO, com fundamento no art. 75, inciso II, 

da Lei n° 14.133/2021, da empresa WORK SOFT COMERCIO DE INFORMATICA E 
SERVICOS LTDA, inscrita no CNPJ nº. 10.692.111/0001-60, sediada na Av. Campos Sales, 

Nº. 3071, Bairro Olaria, CEP 76.801-243 – Porto Velho/RO. 

O objeto da contratação destina-se à aquisição de 08 (oito) leitores de QR Code 

e códigos de barras 1D/2D, do tipo Area Imager, com comunicação USB com fio e 

acompanhados de seus respectivos suportes/pedestais, no valor total de R$ 6.800,00 (seis mil 
e oitocentos reais), conforme consta nos autos do referido processo. 

Porto Velho - RO, 16 de abril de 2026. 

Rogério Gago da Silva 
Secretário Geral – ALE/RO 
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